

AUTÓSOK

életét jobban védi a szilánkmentesen törő szélvédőüveg! 25% biztosítási kedvezmény!

KERETEZOBOLT, PIAC U. 89.

Időjárás

Az ország nyugati felében a fővárosban is az eső fokozatosan megszűnik. A hőmérséklet kissé emelkedik. Keleten még sok helyen lesz, kivált éjszaka a délelőtti folyamán további eső, a szél élénkebbé válik.

METEOR MOZI MŰSORA

Vasárnap:

»VADON SZAVA«. Jack London világhírű regénye Clark Gable főszereplésével. Megelőzi: »Vidám félóra«. »Világhíradó«. Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Filléresgyors a Balatonra

Budapest, augusztus 1. A MÁV. igazgatósága közli, hogy legalább 500 utas jelentkezése esetén aug. 9-én Debrecenből Fonyódra filléres vonatot indít. Leszállás, illetőleg visszafelé felszállás Siófok, Balatonföldvár, Balatonszemes és Balatonbogláron van megengedve. Budapesten a leszállás nem lehetséges. A jegy ára 6.90 pengő.

Holdbéli örökséggel

holdbéli milliokkal, vagy éppen fekvőségeikkel szoktak hol csak ártatlanul henegetni hol kártékonyan hazárdirozni is jeles földünk házasságszédelői, iparlovagjai. Hold mint a szerelemnek öreg pástora és a holdkórosok furcsa vágyaivalnak központja és messzemenő hírnévek örvend, továbbá mind a maig. Volt, van és lesz hozzá közik a költőknek is a modern fantasztikus regényírók is hordozták olvasóik képzeletét kihűlt kráterei körül. Most azonban — s ez még csak nem is kánikulai agy-szöny-szülemény — egy kis amerikai városkát hívott életre az a négy kilométeres erőmű, amely egy kanadai öbölben, az atlanti óceán egy eddig eldugott zugában jött létre. Az erőmű műszaki alap gondolata a hold vonzóereje által mozgatott ár-apály jelenségek kihasználása. Tizenöt ezer munkás dolgozik egy 40 méter magas gátrendszeren, melynek duzzasztói egyformán ki fogják szűrni az energiákat az apályból és a dagályból. Az eddigi e fajta hold-művek ellenben, vagy csak a dagályt vagy csak az apályt hasznosították. Az emberi civilizáció megint előre lépett tehát eggyel a műszakiságunknak, a technikának egy szinte megsejtetlenül magas orma felé s az így rendben is volna. Csak egy a baj. Az, hogy akik az egyetemes erkölcsi felemelkedés útjait lesik: ma is olyan szomorú és konok holdkórosoknak fetszenek, mint mikor megkezdődött egyszer valaha az egyeseknek — a közért, a kiválóknak — a mindennapiakért való rajongó erkölcsi vitustánca. Irányzat technikában változatlanul: élénk, erkölcsi-ekben: lanyha, mindig lanyha és egyre lanyhább. Az, aki aztán ezen is segíteni tudna az mindenben segitene. Ilyen zseni azonban még nem született...

Káprázatos ünnepséggel megnyitották a berlini XI. olimpiászt

Berlin, augusztus 1. Szombaton káprázatos ünnepségek között nyitották meg a XI. olimpiászt. Már két órával az olimpiai játékok megnyitása előtt hatalmas tömeg foglalt helyet a Stadionban, ahol 300 tagú zenekar a Deutschland-indulóval és Horst Wessel-dallal megnyitotta az ünnepségek sorát. Megszólaltak az olimpiai kürtök és az olimpiász 100.000 főnyi közönsége tombolva ünnepelte a fáklvás staféta utolsó tagját, aki fél 3 órákor futott be.

4 órákor nyitotta meg Hitler kancellár az olimpiászt, a zenekar indulóra zendített.

megszólt az olimpiai harang, majd pályára lépett sorban az első nemzetnek a görög csapat.

A görög zászló mögött a görög olimpiai bizottság elnöke, mellette Pál görög trónörökös, majd közvetlenül utánuk Spiridon Louis az 1896. évi. olimpiász marathoni győztese haladt. Utának Egyiptom férficsapata jött, vörös fezzel, majd az afganisztánok, Argentina, Belgium, majd a Bermuda-szigetek kis csapata következett.

Viharos lelkesedéssel üdvözölte a közönség az angol csapatot,

amely a franciák csapata mögött vonult be a pályára. Olaszország csapata fasizta módra üdvözölte a közönséget. A japán csapatban feltűnt a sok nőatléta. Hatalmas tapsorkán kerekedik, amikor Ausztria csapata vonul be, Lengyelországot is hasonló tetszéssel fogadják.

Ezután feledhetetlen pillanatok következnek. A magyar fiúk lépnek a ponrra.

Nem ismert határt a tömeg lelkesedése és ujjongása, amikor 4 óra 52 perckor megpillantja Bácsalmási kezében a magyar lobogót.

Moldoványi István haladt a magyar zászló után, őt követte Sztankovits Szilárd és Prém Lóránd, őket követték a magyar hölgyversenyzők. A hölgyversenyzők után Lichteneker András tábornok vezetésével tábori díszben a magyar tisztek csapata, ezután a polgári versenyzők jöttek. A mintegy 140 főnyi magyar csapatot lelkes Heill rivalgással fogadta a közönség és fokozódó ünneplés kísérte a felvonuló magyar csapatot, amikor a díszpályá elé ért. A csapat tiszti versenyzői tisztelegve üdvözölték Hitler vezért és az előkelőségeket,

a polgári versenyzők pedig árvalányhajás kalapjukat kinyújtott jobbkezükből tartva haladtak el a díszpályá előtt.

Ezután felhangzott a Deutschland-himnusz. Az emberek német módra levegőbe lendítik jobbkezüket s így üdvözlik a bevonuló német csapatot.

A Stadion zöld gyepén most már felsorakozott az 53 nemzet olimpiai csapata. Lelekes hangulatban kezdődött az olimpiai játékok ünnepélyes megnyitása. Coubertin báró, aki 42 évvel ezelőtt az olimpiai játékok eszméjét felvetette, fellépett a szónoki emelvényre. Tisztán hallatszott Coubertin báró francia nyelven elmondott olimpiai szövege: Az olimpiai játékoknak nem az a jelentőségük, hogy győzzünk, hanem hogy résztvegyünk a nemes vetélkedésben, nem a győzelem a fontos, hanem az, hogy lovagiasan küzdjünk.

Lewald, a német olimpiai bizot'ság elnökének szavai után

Hitler kancellár megnyitotta az olimpiászt, felszökken a Stadion főarborára a fehérse-lyem ötkarikás olimpiai zászló

s ágyúdörgés közben 30000 galamb röppent fel a magasba, hogy megvigye az olimpiai játékok megnyitásának híret a világ minden tájára. Harsona szólal meg, majd a zenekar Strauss Richárd személyes vezénnyel eljátszotta a olimpiai himnusz, amit a hatalmas közönség is elengett.

Tomboló lelkesedés közepette futott be a maratoni kapun a német olimpiai fáklvafutó staféta utolsó futója, aki felsietett az olimpiai oltár lépcsőjén és a fáklvával langralobbantotta a Stadion olimpiai tüzét.

Ez volt a jel a Spiridon görög futóbajnok, az első olimpiai játék maratoni futóversenyének győztese számára, aki kivált a nézők tömegéből és Baillett-Latour gróf, valamint Lewald kalauzolásával felsietett Hitler kancellár díszpályájába, hogy átnyújtsa neki azt az

olajágot, amelyet az olimpiai versenyzők klasszikus helyéről, Olimpiából hozott magával. A Stadionban halálcsend volt. Közben Spiridon a következő szavakkal nyújtotta át alánkéát.

— Fogadjátok el kezemből az olimpiai olajágot, mint a szeretet és a béke jelet annak a forró óhajomnak kifejezésül, hogy a népek mindenkor csupán ilyen nemes vetélkedésben mérkőzzenek.

Ezután került sor az olimpiai fogadalomtételre,

amelynek szövegét a német Ismay-népszerű atléta, az 1932. évi olimpiai játékok súlyemelő olimpiai bajnoka mondta német nyelven. A félkörben felállított zászlóerdő meghajolt s az énekkar Hittel tanárkarnagy vezényletével Händel Hallelujáját adta elő. Újabb vezényszóra a népek zászlói ismét magasba emelkedtek, a zászlóvivők visszaléptek a csapatok élére s megkezdődött a versenyzők elvonulása.

Nyári Kiadásunk
Ma szennzációja

| | |
|---|-------------|
| Mintás műselyem | - 58 fillér |
| Elsőrendű minőségű kötött műselyem ruha, elegáns fazonokban | 9.80 P |
| Rövidujju kötött bluz | - 98 fillér |
| Műselyem női harisnya | 1.28 P |
| Nyári női ruha | 6. P-től |

Benyáts

ÁRUHÁZ

48 órás munkahét a cipésziparban

Budapest, augusztus 1. Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a cipész, eszmadia és papucsiparban 24 óra alatt 8 óránál, egy hét alatt pedig 48 óránál hosszabb ideig nem lehet munkásokat foglalkoztatni.

Tanulmányi ösztöndíjak

Budapest, augusztus 1. A kultuszminiszter 1936-37. tanévre a tudományos ösztöndíjakat a következőknek adományozta:

Belföldi kutatási ösztöndíjat nyert 800 pengő összeggel nyelvészet: Végh József okl. középisk. tanár, Debrecen, növénytan: Máthé Imre okl. középisk. tanár, Debrecen, 400 pengő összeggel Farkas Ignác dr. ref. lelkész Debrecen valláspedagógia, Sáthory József dr. egyet. tanársegéd, Debrecen állattani tudományokra, vitéz Nagy László dr. tanársegéd, Debrecen, dohánybiochemiai, Kovács Lajos dr. tanítóképzőintézeti óraadó h. tanár Debrecen, geológiai, Bajor János okl. gazda, Debrecen, üzemszerveztani.

Első félévre Szép Üdön vegyész-

növendék, Debrecen, törvényszéki kémiai, Bissák Kálmán dr. tanársegéd, Debrecen, fiziológiai, II. félévre dr. Trocsányi László ügyvédjelölt, Debrecen, egyházi jogi tanulmányokra, a berlini Hungaricumra, Kiss Sándor dr. ref. lelkész, Debrecen, gyakorlati teológiai tanulmányokra Angliába, német állami csereszöndíjakra jelöltettek egész évre Némény Lajos okl. középisk. tanár, Debrecen, szél lemtörténet, Oláh László dr. kiserletügyi asszisztens, Debrecen, búzatenyésztési tanulmányokra. — félévre: Trocsányi László ügyvédjelölt Debrecen, egyházzerveztani tanulmányokra.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

NYOMTATVANYOK a lapunkat előfizetői nyomatékban TISZÁNTULI KÖNYV ÉS LAPKIADÓ IRTÁRI rendjele

Szél elő

A szombat délutáni szél előfordulása újabb ki a tüzoltókat a közönségben felgyűlt, kel is fenyegető. Még a késő eső zivattyuzási munkájára, Déri-muzeumnál háznál, a sikert...

Nagy nyitott

Szombaton délután a szél előfordulása újabb ki a tüzoltókat a közönségben felgyűlt, kel is fenyegető. Még a késő eső zivattyuzási munkájára, Déri-muzeumnál háznál, a sikert...

Az ünnepségek rectorhelyettesi teneje van am hogy a nyári eg és lelkes zászlóv hogy hirdethess évszázados erőfe

Fillér augusztus Bal

Siófok, Balatonföldvár, B. Jelle, B. menetdíj oda Jegyek a Me

nyege volt: a kitalálási készséget, de a körében is megállítható szellemi kultúra. Üdvözölte dr. S. kárt, a megjelent nyilvánította a N

Ezután dr. S. szönte meg a h szavakat Nemcsaba, hanem nem jelentős kultúra a debreceni Nyári Egyetem tenejének meg Debrecenben a k

a város, az állan együttes erőszítm elmúlt magyar e híres nagy puszt tem s vele a városi kultúra örök

Üdvözölte a k vóit s különösen Nyári Egyetem k

Az iparosdolog nagy vezetésével teményt énekelté János, a Nyári E

IDÉNYVE... NEK AZZ... AZ ÜZLET... N... K... R... S... M... C... EZENKIV...

Számos alagsort és pincét elöntött a víz a szombati felhőszakadásnál

A szombat délutáni felhőszakadásból kifolyólag újból számos helyre hívták ki a tűzoltókat az alagsorban és pincékben felgyűlt, sok helyen veszélyekkel is fenyegető víz kiszivattyuzására. Még a késő esti órákban is folytak a szivattyuzási munkák a DEMKE-nél, a Déri-muzeumnál, a törvényszéki fogháznál, a siketnémák intézeténél és

számos magánlakásban. A Beresényi ucca 64. sz. házban csatornabeszakadás és házfalrepedés is beállt, a Görbe ucca 13. sz. házban pedig szintén veszélyes beszakadások mutatkoznak. A tűzoltóság 9 emberével, 3 motoros szivattyujával és — fogháznál — egy autójával dolgozik a víz kiszivattyuzásán.

Nagyszabású ünnepséggel nyitották meg a Nyári Egyetem jubiláris tanfolyamát

Szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek közt nyílt meg a debreceni Nyári Egyetemnek tizedik jubiláris évfolyama. Az ünnepségen dr. Szily Kálmán vallás- és közoktatásügyi államtitkár, a kultuszminisztérium képviselőjén kívül Debrecen város tiszteletbeli igazgatója is részt vett. A tiszteletbeli igazgató beszédében igen sok számottevő egyházi, polgári és katonai előkelősége megjelent.

Az ünnepséget dr. Baecsó Jenő rectorhelyettes nyitotta meg. Tíz esztendeje van annak — mondotta —, hogy a nyári egyetem eszméjét buzgó és lelkes zászlóvivők valóra váltották, hogy hirdethesse azt, ami nemzetünk évszázados erőfeszítéseinek mindig lé-

vőzölte az összes kül- és belföldi jóbarátokat és vendégeket s megköszönte a fáradozását mindazoknak, akik a Nyári Egyetemet kifejtésztő nagy kulturumunkban részt vettek.

— Debrecen címerének szimbólumai — mondta — a husvétibarány, a könyvek könyve: a biblia, a teher alatt nőve palma és a porából meglevevő fűtő kiserjék útján a magyar egyetemi és nyári gondolatot ebben a városban, hol legújabban hangzanak fel a magyar szó szívhangjai...

Ezután dr. Kölessey Sándor polgármester mondott rövid beszédet.

— Mi igyekeztünk — mondotta — megfélelni azoknak a nemes hagyományoknak, melyek ezerszázados erővel köteleznek bennünket s meleg szeretettel Isten áldását kérjük a nemes ügy minden támogatójára.

A polgármester beszéde után egyes külföldi hallgató csoportok vezetői, illetve képviselői léptek fel a szónoki emelvényre s üdvözölték nemzeliük nevében a Nyári Egyetem megalkotóit és fenntartóit. A következő sorrendben:

A belga csoport felszólalója Ravul Lepas volt, francia nyelven; a bolgár: Kiment Dalkalocselt bolgár és nemet nyelven; a cseh-szlovák: Minnie Amroz magyar nyelven; a finn: Helmo Helminen magyar és finn nyelven; a francia: Charlotte Couyba francia nyelven; a holland: Bierens de Haan holland nyelven; a lengyel: Wanda Wroblewska magyar nyelven; a német: Willy Weiss német nyelven; az olasz: Roberto Chignoli magyar nyelven; az osztrák: dr. Emile Simonisky magyar és német nyelven; a svájci: Pedroggy Popper Hedvig igen jó magyar nyelven; végül a török csoport: J. sz. Cs. sz. török és magyar nyelven.

Az ifjúság üdvözlések után a Himnusz elenklésével ért véget a megnyitó ünnepség.

Este az Arany Bikában ismerkedési este volt. A nagyszálló üvegtermében tartott banketten megjelent a Nyári Egyetem valamennyi hallgatója a tanári karral együtt. Kellemes, vidám hangulatban telt az idő s a nemzetközi ifjúság egész a késő éjszakai órákig maradt együtt.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

Filléresgyors augusztus 9-én Balatonra

Siófok, Balatonzamárdi, B-földvár, B-lelle, B-boglár. Egységes menetdíj oda és vissza: P. 6,90.

Jegyek a Menetjegyirodában.

nyege volt: a kitartást, a hősiességet, de a nagy kulturnemzetek körében is megállni tudó erős és önálló szellemi kulturát.

Üdvözölte dr. Szily Kálmán államtitkár, a megjelenteket és megnyitottak nyilvánította a Nyári Egyetemet.

Ezután dr. Szily államtitkár köszönte meg a hozzá intézett üdvözlőszavakat. Nemesak országos viszonylatban, hanem nemzetközi méretekben is jelentős kultúremény — mondta — a debreceni Nyári Egyetem tizedik esztendejének megnyitása. Szerény volt Debrecenben a kezdet, de a tanári kar, a város, az állam és a nagyközönség együttes erőfeszítéséből itt áll végre az elmúlt magyar esztendő visszaálmódó híres nagy pusztaság szélén az egyetem s vele a város — a magyar nemzeti kultúra örökségeként.

Üdvözölte a kitűnő intézet életre hívót s különösen dr. Hankiss Jánost, a Nyári Egyetem igazgatóját.

Az iparosdalgylet Zöld Géza karnagy vezetésével a „Beménység” költeményt énekelte, majd dr. Hankiss János, a Nyári Egyetem igazgatója üd-

Őrül Debrecen:

| | | |
|---------|---------------------------------|---|
| 20-90 | -20 -25 -88 -90 -90 | Kistubus krém Női pamut tennisz-zokni Női műselyem láncnadrág Női fekete műselyem harisnya, kis hibával Gummitalpu textilcípő |
| 98-195 | -98 145 145 190 195 | Női divatszínű műselyem harisnya, kis hibával Női műselyem harisnya Női műselyem ingnadrág Gummitalpas textilcípő, sarokkal is Női aszuros műselyem harisnya Bemberg-fonalból |
| 240-490 | 240 290 490 | Sarkos textilcípők, legszebb modellek Erős tenniszcipő Florida divatszandalett, szép színekben |
| 590-790 | 590 690 790 | Jóminőségű nőcipők, nem minden nagyságban Kitűnő minőségű nőcipők |

Del-Ka CIPÓKERESKEDELMI R.T. fiókja: PIAC-U. 16

Tizenhárom ezerholdas analfabéta

Budapest, augusztus 1. A statisztikai hivatal most adta ki az 1930. évi népszámlálás adatgyűjtésének utolsó részét. A hatalmas kötet kimutatást közöl arról, hogy a hat éven felüli ezer

holdas birtokosok közül tizenhárom nem tud sem írni, sem olvasni. Az analfabéta nagybirtokosok közül 1 kereső nő, 3 eltartott nő és 9 eltartott férfi.

MOZI

FOROG AZ IDEGEN

Nyári bohózat, nyári vicekkel és bemondásokkal. A meséje arról szól, hogy egy skótot közköltegen Budapestre küldenek és ennek nincs más hívatása, mint két kézzel szórni a pénzt, hogy a skótok közismert szűkmarkuságát megáfolyja. Természetesen nagy szenzációt kelt Budapesten a gavallér idegen, aki sok mulatságos kalandon esik át és a végén: teljes műsort betöltő film lett belőle.

Nagy igényeket az ilyen tipikus nyári film iránt támasztani nem szabad. Olyan, mint a nyári zivatar: gyorsan jön és éppoly gyorsan eltűnnek a nyoma, mégis örömet okoz az embereknek. A „Forog az idegen” is kellemesen elszórakoztat másfélórán keresztül és ezzel hívatását be is töltötte.

A főszerepet Radó Sándor alakítja markáns egyéniségének teljes humorával. Partneréi közül Orosz Vilma, Fekete Kamil és Keleti László jeleskednek.

Tekintettel arra, hogy ezt a filmet csak rövid időre sikerült lekötni, egyszerre két mozgó is játsza: a Vigaszínház és a Hungária.

A svéd konzul autóbalesete

Budapest, augusztus 1. Ma délután a Hungária körút és az Üllői út kereszteződésénél Arvid Lundberg svéd konzul gépkocsijával nekiment az előtte haladó tehergépkocsinak, amelyet Weisz Béla sofför vezetett. A gépkocsi Fabricezky Lipót konzervgyáros tulajdona. A svéd konzul, valamint a koccsiban helyet foglaló Sengler Ludmar konzulatusi titkár súlyos sérüléseket szenvedtek. Mindkettőjüket a Verebélyi klinikára vitték, ahol megállapították, hogy a sérülések nem olyan súlyos természetűek, mint hogy az első pillanatban látszottak. A konzul kisebbfokú agyrázkódást szenvedett. Ápolás végett a klinikán marad. A konzulatusi titkár bekötözés után elhagyta a klinika épületét.

— Bélrenyhesség és kínzó főtájások, a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok és a végbél megbetegedései esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és biztosan megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza és erőlyes elvonó hatása következtében soványító kúrákra is igen alkalmas.

Csodákat beszélnek RADÓ

IDENYVEGI KIARUSÍTÁS RÓL ÉS A VEVŐK EGYIK A MÁSİKAT KÜLDI, KIK MÁR MEGHATÁROZOTT MINTÁKKAL JÖNNEK AZZAL, HOGY KÉREK EBBŐL 4, ABBÓL 6 MÉTERT, EBBŐL 7 MÉTERT, STB. VALÓSÁGOS ROHAMMÁ FEJLŐDÖTT AZ ÜZLET FORGALMA. IGYEKEZZEN MINDENKI MEG A KESZLET TART — PÉLDAKÉPPEN EZ A KIS ÁRJEJYZEK:

| | | |
|---------------------------------------|---------------------------------|---|
| Nyers selyem P 1.25 | Fahánes imprimé . . . P 2.30 | Tropikál férfiöltöny . . . P 4.00 |
| Kosztüm vászon csodaszép . . . P 1.50 | Selyem színes piké . . . P 1.45 | Tropikál ingekre P 0.85 |
| Ruha vászon P 0.88 | Gyapju georgette P 2.25 | Kockás dirindli zephir . . . P 0.90 |
| Selyem burett P 1.00 | Cloce P 2.70 | Gyönyörű szövött fahánes imprimé P 0.85 |
| Mintás fehéreműselyem . . . P 0.98 | | |
| Crepe de chine imprimé P 1.50-tól | | |

EZENKIVÜL NAGYMENNYISÉGÜ SZEBBNÉL SZEBB RUHAANYAGOK KERÜLNEK ELADÁSRA EL SEM KÉPZELHETŐ OLCÓS ARAKBAN

KATLANRIPORT

Csak az olvasása el ezt az irást, aki nek melege van, aki fázik, az Isten szerelmére, bele ne kezdjen. Ne olvassák el a nők sem, különösen ne olvassák el fiatal serdülő lányok, mert néha egészen biztosan szitkozódásra fogom magam ragadtatni. De ne olvassák el a férfiak sem, mit átkozzanak, hogy kabátban, gallérban és hurokkal a nyakukon engem olvasnak, ahelyett, hogy kimentek volna a strandra.

Ezek után pedig, miután ezzel a bevezetéssel sikerült elriasztani az esetleges olvasókat, nyugodtan írhatok, amit akarok, káromkodhatok, írhatok versben, vagy prózában, jambusban, vagy daktilusban akármilyen hülyeséget, senkinek semmi köze hozzá.

Bejelentem, hogy meleg van.

Most felröhögnek az erős idegzetű serdülő lányok, akik mégis olvassák ezt a cikket, hogy hát ezt mi is tudtuk, Vigasztalódjanak, mert én is tudom és érzem a meleget és akárhová találkozom, ezzel ront rám, hogy meleg van. A hölgyek lilás, piros és fekete festécsikkokat csicseregik, lihegik, hogy meleg van, a kövér emberek víztócsákkal a tenyerükön jömmek az emberre, hogy kutya meleg van, az ismerős rendőr is messziről integet, kutya meleg van a kutya fáját. Ezek talán azt hiszik, hogy én nem veszem észre a 37 fokot (árnyékban), azt gondolják, hogy szivesseget tesznek nekem, ha tudják velem a nagy titkot, hogy kutya meleg van. Ezt sem értem például, ezt a kutyaázást, ezt a kutya meleget meg kutya hideget. Hogy jön ide a kutya, a kutya meleg, vagy a meleg kutya és a hideg kutya, vagy a kutya hideg, vagy... Bocsnát, de az ember egészen behülyül ebbe a melegbe.

Szóval ott hagytam abba, hogy egész nap csak dühök, ugratják az embert ezzel a melegezzel. Felszáll az ember a villamosra, meghuzódik a peron sarkában és szállnak, szállnak felfele a hölgyek, nagy strandtáskákkal, vajaskenyerekkel, az egyik a mellére mázlik az embernek, a másik ráül a gyomrára, a harmadik felfelé kapkod, a kápaszkodó szíjat akarja eltalálni és az ember száját találja el, mit lehet tenni, vigyorog az ember, bambán, pardon, mondja és a fogát csikorgatja.

Gyömöszölnek, gyurnak, győtörnek a hölgyek, kövérek, meztelen hátukkal betömik az ember száját, 100 fok ez, nem 37, kallan ez, nem villamos, kénköves tüzes ördögök ezek a vajás kenyértulajdonosok. Ugy lógok ott a szíjon mint egy kifacsart citrom. A hasonlat, tudom, rossz, a citromok nem lógnak a szíjon, de nincs kedvem ebben a helyzetben költői hasonlatokat csinálni, írhattam volna azt is, hogy „szár nyaszegelt madár”, vagy hasonló dolgot, tudom, ez szebb lett volna, de én már csak megmaradok a kifacsart citromnál. Szóval lógok a szíjon, mint a citrom és akkor jön a kalauz. A kénkövesek mögött nem látom meg, csak a hangját hallom: Kérem a jegyeket. Nyulok utána, két hölgy fekszik a zsebemben, nehezen megy, a kalauz izzad, idéges szegény, kiabál, hogy szegénygyalázat, el akarom bliccelni a jegyet. Én nem akarom, sóhajtom, de el akarja, üvöltő szegény kalauz, milyen ideges ember, hogy sajnálom Istenem, nem is az Egemalomnál szállt fel! — börgi és a szemem előtt kapkod, ott szálltam fel, könyörgöm, tanuim az Isten és a hölgyek. De a hölgyek ellenségesen odébb szorulnak és egyetlen tanumnak nem hisz a kalauz, ott szálltam fel mondom bágyadtan, de mind egy, szabadjegyet van és mutalom enki. A hölgyek barátságosan visszatelepszene a mellemre, a gyomromra és, hogy kimutassák velemérmző szívüket, szidják a kalauzt.

Felszáll egy szalmakalapos úr, ismerős, köszön, lent áll a lépcsőn, legyezti magát a szemberohanó levegővel,

Mélyen leszállított áruk!
Idényvégi kiárusítás!!



Kontsek Kornél
divatruházában — Debrecen.

el fogok ájulni, a kénköves tüzes izék a mellemre, intek az ismerős szalmakalaposnak, segítség, levegőt, a szalma ott a lépcsőn barátságosan visszaint, meleg van, mondja és vigyorog a nyomorult, le kellene rugni a villamosról.

Abbahagyom ezt az irtalmasan forró témát. Az egészen csak az volt a célja,

hogy lehűtsem az olvasókat, jó, hogy túl vagyok rajta, káprázik a szemem és reszket a kezem, az olvadáspont halálán vagyok. Jó lesz befejezni, mert már ott tartok, hogy olvadáspont helyet olimpikont kopogtam le, jó lesz befejezni, foximeleg van a kutya fáját.

Fülöp László.

Mégha drágább volna is — megérné
Minhogy olcsóbb — hogyan venné

a Meteor csillárt

Gyári lerakat
Piac-utca 9.

Lehet-e horogkeresztes izgatásra felhasználni a szeszadó-ellenőrzést?

„Nem tűrhetjük, hogy a város kirendelt tisztviselője hivatalos funkciója alatt ellenünk izgasson alkalmazottaink körében”

Aki a debreceni 1936-os korszak-lemhez adatokat gyűjt, hasznát fogja venni ennek a levélnek, amelyet a szeszadó-ellenőrzés porosodó aktái közül kiemelve a megérdemelt nyilvánosságnak adunk át. Kritikai megjegyzést nem fűzünk az esethez, minden józanészű embernek ugyanis meg lehet a véleménye róla. A levél, amelyet a Városi Adóhivatalhoz intézett az egyik debreceni bornagykereskedő, a következőképpen hangzik:

1935. december 19.

T. Városi Adóhivatal,

Debrecen.

Mint ismeretes nekünk borkereskedőknek bort csak a városi adóhivatal által kiküldött ellenőrző közeg jelenlétében szabad kipincézni. Ilyen célból már több adóhivatali tisztviselő volt hozzánk kiküldve. Többek között Szabó Gyula is. Nevezett ellen már a múltban is kifogást emeltünk, minthogy horogkeresztes érzelmeinek egészen nyíltan szokott kifejezést adni és állandóan politizál az embereinkkel, azokat ellenünk izgatja. Ezt a körülményt a multkor bizalmas formában közöltük Alföldy Gyula adótitst úrral és kértük Szabó áthelyezését, azzal, hogy nevezett többet ne helyezze hozzánk. Ennek ellenére e héten újra Szabó lett hozzánk helyezve. Ő természetesen azóta sem változott meg és tovább folytatja izgatását alkalmazottaink között. Így pl ismertetőnk kell a tegnapi nap folyamán megtörtént esetet:

Tegnap délelőtt, amikor két alkalmazottunk Eckstein Izsák és Gottlieb Ernő reggeliztek, azt mondta Tréki István kocsisunk, hogy ő addig elvisz egy kis hordó bort Kiss Jenőnek, mire Szabó Gyula azt mondta neki, hogy miért nem ül le maga is reggelizni, mint

a zsidók. Kocsisunk azt felelte, hogy ő már reggelizett, mire Szabó azt válaszolta, hogy maga is állandóan nyalja a zsidóknak a... Itt papírost nem tűrő kifejezés hangzott el. Kocsisunk természetesen hasonló modorban válaszolt neki.

Ugyancsak megtörtént, hogy az állandóan nálunk dolgozó Szabó Lajos kádármesternek azt mondta, hogy szegénygyalázat, hogy maguk iparosok tűrik, hogy az Ipartestület vezetője egy zsidó legyen.

T. Adóhivatal! Ha már kénytelenek vagyunk elviselni, hogy bennünket borkereskedőket Debrecenben, a más városban egyáltalán nem létező megalázásban részesítenek és árut csak ellenőr jelenlétében szolgálhassunk ki ha már kénytelenek vagyunk az ebből származó károkat is elviselni, azt azonban semmi körülmények között sem tűrhetjük el, hogy a város tisztviselője hivatalos funkciója alatt ellenünk izgasson és alkalmazottainkat ellenünk heccelje. Eppen ezért kérjük, hogy Szabó Gyulát tőlünk végérvényesen elhelyezni sziveskedjenek.

Reméljük, hogy e kérésünknek semmi akadálya nem lesz és vagyunk annak gyors elintézésének elvártában kiváló tisztelettel

Aláírás.

A gyors elintézés nem történt: Szabó Gyulát elhelyezték és két hét múlva ismét visszahelyezték a bornagykereskedőhöz. Mi az esethez azért nem fűzünk politikai kommentárt, mert bármily pártállású józan gondolkodású embernek csak egy véleménye lehet erről a dologról. Reméljük, hogy alaposabb megfontolás után a T. Városi Adóhivatal vezetője is rájönnek arra, hogy tisztviselőnek mi a hivatali kötelessége. Igaz, hogy erre már rájöhető volna hisz a levelet 1935. december 19-én írták meg. De mi makacs reménykedők vagyunk.

A debreceni csata évfordulója

Az 1849. évi augusztus 2-iki debreceni csata évfordulóján Debrecen 6 kir. város által a hősök temetőjében 6 órakor rendezendő emlékünnepele programja a következő lesz:

1. Erkel Himnusz — játsza a levele zenekar, Nöth Antal főkapitány vezénylete mellett.
2. Ünnepi beszéd: tartja Musza Ferenc ref. lelkész.
3. Ammer: Nem nem soha, énekl a MÁV Egyetértés énekkara, Zöld Géza vezetése mellett.
4. Móra László: „Hősök ünnepére”, szavalja Kiss Ferenc s. lelkész.
5. A köroroszlán emlékmű megkoszorúzása.
6. Szabados: Nemzeti Hírszeker, elő adja a MÁV. Egyetértés énekkara.

A debreceni csata évfordulóján, augusztus 2-án, vasárnap d. u. 6 órakor a Hősök Mauzoleuma előtt tartandó ünnepélyen csoportunk is részt fog venni és ottan koszorút is fogunk elhelyezni régi bajtársaink emlékművén.

Felkérjük bajtársainkat és bajtársnőinket, azokat is, akik csoportunknak nem tagjai, hogy miután bajtársaink emlékünnepelejáról van szó, akikhez mi állunk legközelebb, minden egyes ráérő bajtárs és bajtársnő feltétlenül jelenjék meg, hogy együtterzésünket ezzel is kimutathassuk.

Gyülekezés a Hősök temetője előtt d. u. fél 6 órakor.

HONSz. csoportelnökség.

Vígyszínház

mozgó

Ma, vasárnap 5, 7, és 9 órakor; hétfőn utoljára 7 és 9 órakor

FOROG AZ IDEGEN

az első magyar hangosfilm-burleszk

Okvetlenül nézze meg, 2 óras SZAKADATLAN KACAGÁS!

Dupla széles m...
Divatmintás ma...
Hernyó selyem...
Dupla széles m...
Divatcsikos bed...
M. selyem gyap...
M. selyem roma...
M. selyem maro...
Gyűrhetetlen sh...
Mintás cloqué k...
Világhírű Goldb...
Szenzáció
Férfiing
KI

A VIL
Azt a híressé v...
Höfer-jelentést, a...
József fogalmazta...
csapatok — Ho...

Trencsenteplie, 19...
(Copyright by...
Utánnnyomás ti...
Hétára sűt a nap...
Rodán sem feszül a...
piros mellény, ame...
huszonhat darabot ö...
A világháború egyko...
trencsenteplieci kurs...
bridzsel minden délut...
nagy öröme telik a...
szellemet és kis szem...
lonabanda játszik és R...
a Balkán-háborúban ü...
halálra — különös ör...
ha leteríti az asztalra...
hunyt szemekkel hal...
muzsikáját...

Ott kibicelek mellett...
terju az bridzsasztal...
Megírták a lapok, H...
rok” — ez volt a c...
utolsó regényének, me...
meg és Trenk Frigye...
ről szölt — nagy sik...
háborúról ír regényt a...
kérdésem: hol tart a...
felel

— Hozzáfogtam, e...
Valahogy úgy érzem, e...
békére vágyik és az...
igen érdeklí már a há...
a fegyverkezés gondja...
seregeket, amikor egy...
fel az öldöklő szerszám...
döklő gázokat, a töme...
gya: békességben élni...
kisebb eseménye is jo...
olvasók figyelmét, min...
szólo legnagyobb regé...
oka annak, hogy ne...
Kitünő h
a város szívében,
mellett
Rothermere
utca 6. számú
A rajta lev
anyaga és tel...
külön is
Értekezhetni „Ara...
gyógyszertárban, s...
.....

Nagy nyári idényvégi kiárusítás!

Minden elképzelést felülmúló olcsó árak

Egy pár tájékoztató ár:

| | |
|---|--------|
| Dupla széles mintás crepe de chine 3.50 helyett | 1.98 P |
| Divatmintás marocain crepe de chine 3.80 helyett | 2.25 P |
| Hernyó selyem crepe de chine 8.80 helyett | 3.90 P |
| Dupla széles mintás pongyola szatén 4.50 helyett | 2.98 P |
| Divatesikós beduinkülönlegesség 7.20 helyett | 3.50 P |
| M. selyem gyapjúval compléra, ruhára 7.80 helyett | 3.90 P |
| M. selyem romain 2.90 helyett | 1.40 P |
| M. selyem marocain, színekben 1.98 helyett | 1.48 P |
| Gyűrhetetlen shottis taffi 6.80 helyett | 3.90 P |
| Mintás cloqué különlegesség 7.60 helyett | 6.60 P |
| Világhírű Goldberger Parisette 2.90 helyett | 1.55 P |

| | |
|---|--------|
| Gyapjú selyemmel compléra és ruhára 3.90 helyett | 1.45 P |
| Divat kockás len vászon 2.40 helyett | 1.18 P |
| M. selyem burette minden színben 2.80 helyett | 1.35 P |
| Ruha vásznak 80 cm. széles 1.65 helyett | —89 P |
| Szintartó crepp m. selyem mintás 1.45 helyett | —96 P |
| Divat kockás complete és ruhára 1.65 helyett | 1.10 P |
| Szintartó mosó marocain divat mintás | —86 P |
| Szintartó mosó m. selyem | —78 P |
| Tiszta gyapjú kabátzövetek egységárban | 6.50 P |
| 1, 2, 3, 4 méteres mintás crepe de chine maradékok métere | 1.40 P |
| 1, 2, 3, 4 méteres gyapjúszövet maradékok métere | 1.40 P |

Szenzációs olcsóság! 130 cm. széles gyapjú georgette 9'80 helyett 3'90
Férfiingre műselyem divatmintákban 3 és 6 méteres darabokban 3'30 helyett 2'15

KLEIN Divatházban, Szent Anna u. sarok.

A VILÁGHÁBORÚRÓL MESÉL A LEGBRAVUROSABB HADITUDÓSÍTÓ

Azt a híressé vált

Höfer-jelentést, amely bírül adta, hogy: „Lemberg még birtokunkban van“, Ferenc József fogalmazta, de amikor a jelentés már megjelent: Lembergbe bevonultak az orosz csapatok — Hogyan közölte Roda Roda elsőnek a világgal Przemysl bevételét?

Trencsénpleic, 1936 július végén.
(Copyright by Jób Paál.
Utánnomás tilos.)

Hétágra süt a nap és ezúttal Roda Rodán sem feszül az elmaradhatatlan piros mellény, amelyből egyébként huszonhat darabot őriz a gardrójja. A világháború egykori krónikása a trencsénpleici kurszalón terraszan bridszel minden délután és különösen nagy öröme telk abban, ha nagy szemmet és kis szemmet csinál. Katonabanda játszik és Roda Roda — aki a Balkán-háborúban öt lovat nyargalt halálra — különös örömet talál benne, ha leteríti az asztalra lapjait és behuny szemekkel hallgatja a banda muzsikáját...

Ott kibicelek mellette és ez az interjú az bridszasztal mellett kezdődik. Megírták a lapok, hogy „A pandurok“ — ez volt a címe Roda Roda utolsó regényének, mely tavaly jelent meg és Trenk Frigyes megrázó életéről szól — nagy sikere után a világháborúról ír regényt a kitűnő író. Megkérdezem: hol tart a munkájában. Így felel:

— Hozzáfogtam, de abbahagytam. Valahogy úgy érzem, hogy a világ ma bekéreg vágyik és az embereket nem igen érdekli már a háború. Ma, mikor a fegyverkezés gondoljai izgatják a hadseregeket, amikor egymás után találják fel az öldöklő szerszámokat és az öldöklő gázokat, a tömegek egyetlen vágya: békességben élni. Az életnek legkisebb eseménye is jobban leköti az olvasók figyelmét, mint a háborúról szóló legnagyobb regény. Talán ez az oka annak, hogy nem folytatom a

Kitűnő helyen

a város szívében, a Kollégium mellett

Rothermere (Darabos) utca 6. számú ház eladó.

A rajta levő épület anyaga és telek külön-külön is eladó.

Értekezhetni „Arany egyszaru“ Gyógyszertárban, színház mellett.

munkámat...

Az író két háborút küzdött végig a tollával. Az 1912. évi balkánháború idején ott járt valamennyi fronton: Törökországban, Görögországban és Szerbiában, a világháború alatt pedig mint a Neue Freie Presse, Az Est, a Vossiche Zeitung és a Münchener Neueste Nachrichten haditudósítója nemcsak a főhadiszálláson gyűjtötte a híreket, hanem egyszer srappellek

robbanása és ágyuk bömbölése közben születtek meg irodalmi értékű tudósításai. Vajjon ma, huszonkét évvel a nagy világgégés lángjának feltörése után akadnak-e emlékezetében események, amelyek nem láthatnak napvilágot akkor, amikor nem csak ágyuk szavától volt hangos az északi és déli front, hanem a cenzor kék plajbásza szántott barázdákat az újságok hasábjain?

Ferenc József egyetlen újságírói munkája

Ki ne emlékeznék arra a Höfer-jelentésre, amely hírül adta, hogy „Lemberg még birtokunkban van.“ Amikor a lapok első oldalán ez megjelent, Lembergben már a cár tisztjei parancsoltak. Még jóval a világháború lezajlása után is mosolyognak ezen a jelentésen.

Roda Roda mesélte el most, hogy született meg ez a hadjelentés.

— A hadijelentések — mondotta — állandóan Höfer tábornoknak, Hötendorfi Conrad helyettesének aláírásával jelentek meg és ezért a háború alatt röviden „Höfer-jelentés“-nek hívták őket. Néhány mondatban beszámoltak az elmúlt huszonnégy óra eseményeiről. Ugy készültek, hogy délután megszóvegezték őket a főhadiszálláson, éjjel sürgönyben adták tovább Bécsbe és hajnal ötkor a szárnysegéd Ferenc József elé terjesztette jóváhagyás végett a szöveget. Ha az uralkodó parafálta a Höfert, került az vissza a főhadiszállásra és jutott az osztrák Corr. Bureau és a Magyar Távirati Iroda révén a lapokhoz.

— A háború első esztendejében, 1914. szeptember elején az északi fronton nagyon paprikás volt a helyzet. — Az orosz offenzíva előretört. Szeptember másodikán már előre láttuk, hogy Lemberg tarthatatlan. De Höfer jelentésben nem volt erről egy szó sem. —

Szeptember harmadikán hajnal öt órakor Ferenc József a schönbrunni kastélyban kezében tartotta a Höfer-jelentést. Előtte mint cövek, állott a hadsegéde. Az uralkodó elgondolkodott egy pillanatra, aztán bemártotta lúdtollból faragott pennáját a kalamárisba és nőies, de mégis markáns vonásaival beleszúrta a jelentés sorai közé ezt a történelmivé vált mondatot:

„Lemberg ist noch in unserm Besitz.“

— Délelőtt kilenckor érkezett a jelentés Teschenbe, a főhadiszállásra. Hötendorfi Conrad és Höfer a hajukat tépték, hiszen közben Lemberg felől a legtragikusabb hírek érkeztek, de tenni nem lehetett semmit, hiszen a császár kézírásán változtatni nem szabad. Tíz órakor megkapta a jelentést a Távirati Iroda embere, az nyomban tovább ment Pestre és Bécsbe és tízenegy órakor, amikor a Höfer ökölnyi belüli megjelentek a pesti és bécsi lapok első oldalán, az orosz csapatok katonazene mellett masíroztak be Lemberg uccáin...

— Mi volt a célja Ferenc Józsefnek ezzel a beszúrással? Senki sem tudja. A dologról sohasem volt szabad beszélni a bécsi Burg falai között... Bizonyos csak az, hogy ez volt Ferenc József egyetlen zsurnalisztikai cselekedete...

Aki elsőnek közölte a világgal Przemysl bevételét

— Mi volt a legfeledhetlenebb eseménye a háborúból?

— Przemysl. A régi monarchiának ez a bevehetetlennek hitt erődtétele két-szer volt körülvárván. Első ízben 1914.

szeptember 15-ikétől október 9-ikéig. Amikor felszabadult, én voltam az első ember, aki bejutottam a várba. És én voltam az, aki a következő esztendő júliusának elején mindenkit megelőz-

ve hírül adtam a világnak, hogy Przemysl visszavettük...

— Fura egy történet, érdemes elmesélni.

— Huszonegy évvel ezelőtt is itt voltam Trencsénpleicen, Urnapján azonban a főhadiszálláson, Teschenbe utaztam. Szerettem volna megnézni az úrnapi körmenetet. A Brauner Hirsch-hez címzett szállodában már nem találtam üres ablakokra és a gazda hosszúságos kérésre, megengedte, hogy lakása ablakjában foglaljak helyet, de feltételül kötötte ki, hogy reggel hét óra előtt kell nála jelentkeznem. En már hat órakor a hotel terraszan reggeliztem és egyszerre csak észrevettem, hogy egy tisztiszolga világos drapp parolival szaladgál, szemmel láthatólag keres valakit. Tudtam, hogy a világos drapp paroli a 93. gyalogezred színe és tudtam azt is, hogy egy 93-as főhadnagy desifirozza a przemysl telegrammokat. Bizonyos, hogy sürgöny érkezett Przemyslből és a tiszt szolga ezzel a sürgönnyel keresi a százados urat. Amikor a szállodás pár perc múlva értem jött és betessékelt a liftbe, hogy felvigyen a hotel legfelső emeletére, én a második emeleten megnyomtam a gombot és a szállodás legnagyobb megrökönyödésére kiugrottam a liftből. Egyenesen Hoen generális ajtájához szaladtam, bekopogtam és amikor a tábornok pizsamában és álmosan kinyitotta az ajtót, ezt mondtam neki: „Tábornok úr, Przemysl visszavettük!“ Ugy nézett

Gummikabát

női műselyem P 14-60

Crepe de Chine P 26-50

férfi vászon felsős drapp színben P 12-80

Storfüggöny

grenadin kézi motívval

P 8-40

Függönyanyagok és csipkeszövetek nagy választékban

Torontáli szőnyegek

gyönyörű kivitelben legolcsóbb árban

Haas Lipót

Linoleum és Szőnyegáruház
Ferenc József-ut 58. Tel. 29-63

Megyeháza mellett.



PIAC ES CSAPÓ - U. SARKÁN

rám, mint egy örült, de én erősítgetem, hogy biztos értesülésem van arról a győzelemről. A generális nyomában felöltözött, átjött velem az operáló főparancsnokság vezetőjéhez, Metzger vezérőrnagyhoz és mialatt vele beszélgettem, én a következő telegramot fogalmaztam meg:

Dringend
Neue Freie Presse Wien
Przemysl várát ebben a pillanatban foglalták el osztrák-magyar-bajor-porosz-egyesült német csapatok. A támadás északról-délről-keletről-nyugatról történt. Csapataink 100-200-300-400-500 ágyút zsákmányoltak, az ellenség északra-délre-keletre-nyugatra vonult vissza.

Amikor Metzger tábornok meg erősítette a hírt, amelyet én csak sejt-

**Összes gyártmányú
kerékpárok**
olesón, kedvező feltételekkel
Földes Sándornál
PÜSPÜKI PALOTA.

teltem, átadtam Hoen generálisnak a sürgönyt azzal a kéréssel, hogy a „nem kívánt szavakat” törölje belőle. Így is történt. A sürgönyt azonnal a táviró hivatalba küldöttem, én pedig Hoen irodájának előszobájában foglaltam helyet, hogy vigyázzak rá: a fontos hírről ne előzzen meg senki...

Két óra hosszat kellett vigyáznom. Ha ugyanis két órán belül Sectionchef von Kony, a bécsi Corr. Bureau szerkesztője, vagy Gáspár miniszteri tanácsos, a Magyar Távirati Iroda kiküldöttje tudomást szereznek a dolgról és megtáviratozzák az eseményt Bécsbe vagy Pestre, engem a táviratuk megelőz. Másfél óráig nem történt semmi. Ekkor megérkezett Kony úr. Valami lehetlent mondotam el neki egy rokonomról, aki orosz állampolgár és Münchenben van és akinek az érdekében ajánló levelet kértem tőle Wiesner miniszterhez. — Amikor a levelet megírta — én leltatás közben tintával öntöttem le azt, mert még húsz perc hiányzott. Kony úr újra kellett írni a levelet. De még mindig hátra volt tizenöt perc. Kony be ment Hoenhez és ragyogó arccal jött ki onnan. Elmesélte nekem, hogy Przemysl bevették. Én azt mondtam erre: „Őn ezt nem sürgönyözheti meg a Corr. Bureau-nak, mert a magyarok haragszanak, ha Bécs előbb jön ki a hírről, mint Budapest.” Igazat adott nekem és elindultunk megkeresni Gáspár doktort. A tanácsos úr beretválkozott. Mire elkészült — letelt a fél óra is és mire a hivatalos hír megérkezett Bécsbe, a Neue Freie Presse külön kiadása már az uccán volt...

Paál Jób.

Halom Istvánt 50.000, Enyedy Bélát 25.000 pengő kaució ellenében szabadlábra helyezik

Budapest, aug. 1. Ismeretes, hogy a tábla tegnap aképpen döntött, hogy a Rákóczi úti házbemlással kapcsolatban letartóztatott dr. Halom István, az Ingatlanbank igazgatójának és dr. Enyedy Béla főmérnöknek előzetes letartóztatását fentartja.

A két letartóztatott védői: Zsitvay Tibor nyugalmazott igazságügyminiszter, Blauner Mór és Enyedy Béla ekkor újabb beadvánnyal fordultak a vádtanácsához, amelyben most már azt kérték, hogy óvadék ellenében helyezzzék szabadlábra a két gyanúsítottat.

Enyedy részéről 5-10.000 pengőig terjedő óvadékok ajánlott fel, Halom védői pedig azt a kérelmet terjesztették fel, hogy az óvadék összegének

nagyságát maga a vádtanács határozza meg.

A budapesti törvényszék vádtanácsa Molnár Árpád törvényszéki bíró elnökletével ma délben 12 órakor ült össze az ügyben, hogy határozzon.

Hámory Antal referens bíró referátuma után a vádtanács úgy döntött, hogy dr. Halom Istvánt, az Ingatlanbank igazgatóját 50.000 pengő, dr. Enyedy Béla főmérnököt pedig 25.000 pengő ellenében helyezze szabadlábra.

Az ügyesség a vádtanácsnak ez ellen a döntése ellen a táblához felfolyamodott és így ismét a tábla fogja kimondani a végső szót az óvadék ellenében való szabadlábrahelyezés kérdésében.

Színjelesen végezte a tanévet s jutalomdíjából íratkozott be egy cigány kisdíák

A kisdíák, akinek hatodik gyermeke, most születik, máris keresőtársat kapott második gimnazista fiában

A római katolikus polgári fiúiskola ezidei értesítőjében a jutalmazások rovatban búvik meg a többi szürke adattal együtt egy mondat, mely határtalan büszkeséggel és boldogsággal töltött el egy debreceni cigánymuzsikus családot. Ott olvashatjuk a következőket:

»Példás magaviselete, általános jeles bizonyítványa és a mennyiség tanban való kiváló előmetele jutalmánál 10 pengőt kapott: Oláh Andor II. o. tanuló.«

Ragyogó fekete szemű, élénk füveska a kis Andor: Csernus tanár úrnak, a katolikus fiúpolgári helyettes igazgatójának a kedvence. Ott szedi a labdát minden délután az iskola kerti részében felállított teniszpályán. Havt hat pengőt kap ezért a kis cigány eminens és sok, sok becéző szót a tisztelendő uraktól, a kisasszonyoktól, volt és lendő tanáraitól és minden, a tenisz pályára járó vendégektől. Szereti ezt az okos, elevenesű gyermeket a szép teniszgrundnak minden látogatója. Ő meg boldogan viszi haza a kis fizetést szüleinek, meg a nagy testvéreinek. Komoly kenyérkereső tényezője már is a vele együtt héttagú muzsikus cigány-családnak, amelyben éppen most van beköszöntőben a hatodik gyermek...

Annyi szép és jó után amenynyit a Szent Anna ucca környékén erről a kis fiúról beszélnek, lehetetlennek látszott meg nem nézni: milyen emberek is hát a szülei, s milyen anyagi és erkölcsi körülmények között tudta a diák kistfi-

uk megszerezni a jelesrendüségét? Környezetanulmányra kell indulni ilyenkor a szívünk parancsára.

Timár utca 11. Hosszu, földszintes ház. Tipikus proletár fészek, sok egyforma szomorú ajtóval, a fűves udvaron külső vakolattal és nagyon, nagyon szegény emberek apró egy-szoba konyhás lakásaival.

Délidő van és otthon az apa Oláh József kisdíák is, meg az anyja is. Gerendás, köves konyhácskában, s alig tégasabb szinten gerendás gyér bútortáru szobában boldogan fogadnak a szülők. Ágy ágyat, gyereket ér s ők lelkendező örömmel magyarázgatják, hogy milyen istenáldás nekik a kis Andoruk. Az apa: jó arcu, bársonyosan meleg tekintetű magas férfi. Egész fiatalnak látszik, pedig már egy nagy lánya is van. Az Angol Királynőben muzsikál minden éjjel s vidám szívvel birkózik az élettel a gyerekekért, a családjáért ebben a mai kemény és szomorú világban is. Az apa a többi kollégája: életlen, halálon, sorson, mulandóság nem gondolkodó bohém művész ember, aki mindent a jó Istenre bíz és valahogy — sohasem csalatkozik. Legalább ő így érzi, hogy nem, ha úgy érzi, már is neki van igaza.

Mosoly, egyszerűség, harmónia Oláhéknál minden. Az édesanya: szép asszony. Mellettem ül az asztalnál és ő belőle sem lázadzik felém semmiféle elkeseredés. Örül a fia sikerének s míg az apa a szekrény tetején babrál, az értesítőt keresgéli — hogy mintegy hivatalosan is bebizonyítsa a diák fiát érő

kitüntetését, — hálkra fordított föjtött hanggal magyaráz valamit ami olyannyira nők és az anyák ősi nagy dolga. — Azt, hogy még ma meg kell születnie a kisbabának! Nincs egy órája, hogy orvosért küldtek. Megérkeztek az első fájdalmak, nem sokáig lesz már talpon.

Résztevéően pillantok rá. Mélytűzű, fekete szemei alatt redők. Az arc, bár a vonásai nemsek — oly halvány és oly összetört! A csoda útban van, az új kis jövevény elé néz a család minden tagja. De bizón és örömmel teszi, mert van egy Andorkája ennek a csupa szeretetben való kis emberi összebujásnak egy Andorkája, aki örömet és boldogságot hozott szegény ember szüleinek. Aki levette édesapja válláról a beiratkozása gondját — mert hiszen erre költötte a tíz pengőt — s aki az értesítő szerint is teljes tandíjmentességgel nézve az emberek szemébe szeliden egyengette az utat a szülők szívében a még meg sem érkezett testvére, az új kis kenyérpusztító számára.

(1)

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Dr. Mártonffy Marcel budapesti ügyvéd által képviselt Országos Magyar Ipari Jelzálogintézet Rt., mint a Fiedler János Lenipari Rt. zárgondnoka javára 1033 P. tőke és több követelés járuléka erejéig a budapesti közp. kir. járásbírósa 1935. évi P. 323.397 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1936. évi június hó 12-én lefoglalt 3200.— P. becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbírósa fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak végr. szeny. által bérlet tanján, Nagykereki leendő megtartására határidőül 1936. évi augusztus hó 3. napjának délelőtt 10 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt sertéseket ellogom adni.

Derecske, 1936. évi július hó 11.
Dr. Szék Szilárd
kir. bír. végrehajtó
mint bírósági kiküldött.

29.572—1936. B. szám. HIRDETÉS.
Az 1936. évi Nagybaldogasszony-napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár augusztus hó 9—10—11-én lesz. A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölésére végett iparjogosi ványukkar: és az előző vásári helyfoglalási engedélyével az alulírott hatóságnál (Kossuth ucca 20. szám, földszint 28-as számú szoba) 1936. augusztus hó 3., 4. és 5-én jelentkezzenek a hivatalos órák alatt annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható. Vidéki iparosok és kereskedők pedig augusztus 6., 7. és 8-án jelentkezhetnek ugyanott. A vásárok és nyit piacok tartása tárgyában alkotott 313—16.401—1903. b. gy. számú szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásárirrend fentartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodó e vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja augusztus hó 8-án déli 12 órában állapított meg. A jelzett időpont előtt árusítóhelyet elfoglalni és sátrat verni nem szabad, Debrecen, 1936. július hó 29-én. Debrecen sz. kir. város első fokú iparhatósága.

Schreiber Adolf

Piac-utca 19.

Idényvégi kiárusítási árai:

| | |
|-------------------------|--------------------------|
| Crepdesin ruha ... 9.50 | Pongyola 5.80 |
| Imprimé ruha 12.80 | Crepdesin bluz 4.80 |
| Divat mosóruha ... 5.80 | Taft bluz 4.20 |

Aljak, harisnyák, kombinék, nadrágok mélyen leszállított árban.

Venni
akár valamit?
A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájutatja a kívánt tárgyhoz.

Az a...

Budapesti...
este izgalmas je...
el a keleti pály...
mes aranysemm...
gyors befutott...
fülkéből egy k...
Az utasoknak...
jét nehezen er...
szálpelt egy hor...
gáit, az utas...
sította. A köve...
két hordár lépe...
balkan odaszólt...
— Kövessen...
vagyunk.

A valutarend...
dárruhába öltöz...
Berger József ré...
pézt. A valuta...
régiben bizalm...
ról, hogy Berge...
lampogár és sz...
szabb idő óta r...
Budapest és Bé...
lutaacsempészé...
kedték és m...
hogy a bizalmas...
lan, tegnap este...
leleplezték. Így

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Az a...

Aranycsempészt fogtak a hordárruhás detektívek

Budapest, augusztus 1. Tegnap este izgalmas jelenetek közepette fogták el a keleti pályaudvaron egy veszedelmes aranycsempészt. Amikor a bécsi gyors befutott, az egyik III. osztályú fülkéből egy középkorú férfi szállt le. Az utasoknak feltűnt, hogy kis kofferjét nehezen erőlködve emelte le. Hozzálépett egy hordár és felajánlotta szolgálatait, az utas azonban idegesen elutasította. A következő pillanatban még két hordár lépett az utashoz. Az egyik halkan odaszólt neki:

— Kövessen bennünket, detektívek vagyunk.

A valutarendőrség detektívjei hordárruhába öltöztek és így fogták el Berger József régóta figyelt aranycsempészt. A valutaügyészség ugyanis nemrégiben bizalmas értesítést kapott arról, hogy Berger József, aki román állampolgár és szátmári lakos, már hosszabb idő óta rendszeresen foglalkozik Budapest és Bécs között arany- és valutacsempészéssel. A detektívek figyelni kezdtek és miután megállapították, hogy a bizalmas bejelentés nem alaptalan, tegnap este hordárruhába öltözve leleplezték. Így akarták megszerezni

Berger kis barna bőröndjét. Amikor a bőröndöt felnyitották, csak ruhaneműket találtak benne.

Alaposabb vizsgálat után azonban kiderült, hogy a bőrönd duplafedelű. Amikor felbontották az alsó fedelelet, igen sok aranyórát találtak benne. Berger azonnal bevitték a valutaügyészségre: kiderült, hogy közel 20.000 pengő értékű aranyat hozott magával.

Megállapították azt is, hogy Berger havonként kétszer-háromszor járt Budapest és Bécs között, minden valószínűség szerint valuta-, értékpapír és aranycsempészési útjait végezte. Tagadta, hogy máskor is csempészt volna aranyakat, de az az alapos gyanú merült fel, hogy Berger egy budapesti, illetve bécsi csempészési szövetkezet futárja, ezért a nyomozást ebben az irányban is kiterjesztették. A csempészt letartóztatták és átkísítették a Markó uccai fogházba. A valutarendőrség detektívjei most Berger megbízóit kutatják. Már nyomokat is kaptak, úgyhogy valószínűleg rövidesen letartóztatják a magyaránny arany- és követnyecsempészési szövetkezet tagjait.

Az elsikkasztott két ló, s a szoboszlói késeles eset

Egy magasrangú debreceni állami hivatalnok két lovat vásárolt. A lovakért 370 pengőt fizetett két hajdusoboszlói lókereskedőnek, akik kijelentették, hogy az állatok kitűnő egészségi állapotban van-

kijelölte a két állatot, amit lefoglalt, majd zárgondnokot nevezett ki. A zárgondnoknak el kellett volna vinni a vásártérrel a két lovat, de nem mert hozzányulni az állatokhoz, mert a két lókereskedő kiabálni kezdett:

— Ugy érzem késeles ennek a vége!

A másik helyben hagyta:

— Az bizony! Késeles!

A zárgondnok annyira megijedt a lókereskedők kijelentései miatt, hogy még csak közeledni sem mert az állatokhoz. Két lovasrendőr tartózkodott a közelben s azokat kérte meg az ügyvédjelölt, hogy segítsenek elvinni a lovakat a kereskedőtől. A lovasrendőrök azonban azt válaszolták, hogy ez nincs jogukban, de ha a kereskedők megáldoznák őket, akkor természetesen közbelépnek és megvédik az esetleges kellemetlenségektől.

Ekkor történt, hogy megérkezett a helyszínre a pert indító debreceni hivatalnok egyik hozátartozója, aki tárgyalni kezdett a lókereskedőkkel. Azok hajlandóknak is mutatkoztak megegyezni és félrevonultak tárgyalni. Hosszú ideig tárgyaltak, végül azonban mégsem sikerült megállapodniuk. Amikor aztán visszatértek a baromvásártérre, hogy végre is elvezessék a lefoglalt lovakat, meglepetve látták, hogy az állatok nincsenek sehol. Nyilvánvaló lett, hogy amíg odabenn tárgyaltak, addig a lókereskedők intézkedésére elvitték a baromvásártérrel a lovakat, nehogy a zárgondnok kezére kerüljenek.

Tekintettel arra, hogy ez már a foglalás után történt, az ügyvédjelölt azonnal a rendőrségre sietett, ahol a lókereskedők ellen zártóréses sikkasztás címén megtette a bűnvádi feljelentést. Az ügyvédjelölt ezután visszautazott Debrecenbe, s legnagyobb meglepetésére itt már várta a két lókereskedő, akik autón megelőzték. Kijelentették, hogy nem akarnak tovább kellemetlenkedni, inkább kifizetik a 370 pengőt. Ki is fizették a pénzt, mire a sikkasztás miatti feljelentést is visszavonták ellenük s így megszűnt az ügyben a további eljárás.

Vatta nagy csomag
ára 40 filler

PAPP LAJOS
illatszertárában

Kossuth-u. 1 — Csapó-u. 58.

nak. Alig egy hétig voltak azonban a lovak új tulajdonosuknál, amikor az észrevette, hogy mindkét állat betegségben szenved. Mégpedig olyan betegségben, amiből nem is lehet kigyógyítani. Az állatorvos megvizsgálta a lovakat és megállapította, hogy a betegség már régebbi keletű mindkettőnél, úgyhogy az eladó kereskedőknek okvetlen tudniuk kellett az állatok betegségről.

Emiatt aztán a magasrangú állami hivatalnok elhatározta, hogy a két beteg lovat visszaadja a kereskedőknek. Az állatokat vissza is küldte nekik, egyben kérte az érték fizetett 370 pengőt. A pénzt azonban hiába kérte, nem kapta meg. Megpróbálkozott most már erősebb hangú levéllel, de hasztalanul, mire ügyvédi felszólítást küldött.

A lókereskedők azonban azt válaszolták, hogy nem fizetnek, mivel nem tehetnek arról, hogy az állatok betegek voltak s míg az ő tulajdonukban volt a két ló, addig semmi bajuk nem volt.

Végül is perre került a dolog és az állami hivatalnok ügyvédje útján végrehajtást foganatosított. Az egyik debreceni ügyvéd jelöltje a napokban utazott ki Hajdusoboszlóra, hogy a foglalást elvégeztesse. Egy végrehajtóval együtt ment a baromvásártérre, ahol megtalálták a két lókereskedőt. A végrehajtó

Szezonvégi kiárúsításunk csak 10-ig tart

| | | |
|-------------------------------|---|------------------|
| volt ára 0:58 | Férfi mintá divat zokni gyári szövés hibával | most 0:29 |
| volt ára 1:78 | Női selyem harisnya tinom szálu műselyemből | most 1:30 |
| volt ára 1:20 | Női selyem nadrág tinom szálu műselyemből | most 0:78 |
| volt ára 2:20 | Női selyem lngnad- rág matt műselyemből | most 1:68 |
| volt ára 1:36 | Női horgolt csipke kesztyű nyári ujdonság | most 0:88 |
| volt ára 2:90 | Női selyem bluse csipke kötés, műselyemből | most 1:76 |
| volt ára 3:50 | Női divat bluse ujdonság minden színben | most 1:90 |
| volt ára 3:16 | Férfi sport ing hosszu ujal zipp zárral | most 2:20 |
| volt ára 6:90 | Férfi selyem ing hosszu uj, tinom szálu műselyemből | most 4:50 |
| volt ára 1:26 | Gyermek napozó minden színben | most 0:78 |
| volt ára 3:60 | „Garbó” türdő dress minden divat fazonokban | most 1:98 |
| volt ára 4:90 | „Nor-coc” türdő dress különleges tazonokban | most 3:20 |
| volt ára 5:60 | „Szoknyás” türdő dress bármely tazonokban | most 3:90 |
| volt ára 6:10- | Valódi „tab- selyem” ruha muit evi tazonok | most 4:90 |
| volt ára 13:18- | Valódi „tab- selyem”, ruha idei kütönlegességek | most 9:80 |

Fentiekhez hasonlóan
minden nyári cikkünk
leszállitva

HAVAS HARISNYAHÁZ
Bádogos-utca 1.



PIAC ÉS CSAPÓ - U. SARKÁN

rám, mint egy örültre, de én erősítgettem, hogy biztos értesülésem van arról a győzelemről. A generális nyomában felöltözött, átjött velem az operáló főparancsnokság vezetőjéhez, Metzger vezérőrnagyhoz és miatt vele beszélgettem, én a következő telezrammot fogalmaztam meg:

Dringend

Neue Freie Presse Wien

Przemysl várát ebben a pillanatban foglalták el osztrák-magyar-bajor-porosz-egyesült német csapatok. A támadás északról-délről-keletről-nyugatról történt, csapataink 100-200-300-400-500 ágyút zsákmányoltak, az ellenség északra-délre-keletre-nyugatra vonult visszsa.

Amikor Metzger tábornok meg erősítette a hírt, amelyet én csak sejt-

Összes gyártmányú kerékpárok
olesón, kedvező feltételekkel
Földes Sándornál
PÜSPÖKI PALOTA.

teltem, átadtam Hoen generálisnak a sürgönyt azzal a kéréssel, hogy a „nem kívánt szavakat” törölje belőle. Így is történt. A sürgönyt azonnal a táviró hivatalba küldöttem, én pedig Hoen irodájának előszobájában foglaltam helyet, hogy vigyázzak rá: a fontos hírről ne előzzen meg senki...

Két óra hosszat kellett vigyáznom. Ha ugyanis két órán belül Sectionchef von Kony, a bécsi Corr, Bureau szerkesztője, vagy Gáspár miniszteri tanácsos, a Magyar Távirati Iroda kiküldöttje tudomást szereznek a dolgról és megátvirozzák az eseményt Bécsbe vagy Pestre, engem a táviratuk megelőz. Másfél óráig nem történt semmi. Ekkor megérkezett Kony úr. Valami lehetetlent mondottam el neki egy rokonomról, aki orosz állampolgár és Münchenben van és akinek az érdekében ajánló levelet kértem tőle Wiesner miniszterhez. Amikor a levelet megírta — én leltatás közben tintával öntöttem le azt, mert — még húsz perc hiányzott. Kony úr újra kellett írni a levelet. De még mindig hátra volt tizenöt perc. Kony bement Hoenhez és ragyogó arccal jött ki onnan. Elmesélte nekem, hogy Przemysl bevették. En azt mondtam erre: „Őn ezt nem sürgönyözheti meg a Corr, Bureau-nak, mert a magyarok heragszanak, ha Bécs előbb jön ki a hírről, mint Budapest.” Igazat adott nekem és elindultunk megkeresni Gáspár doktort. A tanácsos úr beretváltkozott. Mire elkészült — letelt a fél óra is és mire a hivatalos hír megérkezett Bécsbe, a Neue Freie Presse külön kiadása már az uccán volt...

Paál Jób.

Halom Istvánt 50.000, Enyedy Bélát 25.000 pengő kaució ellenében szabadlábra helyezik

Budapest, aug. 1. Ismeretes, hogy a tábla tegnap aképpen döntött, hogy a Rákóczi úti házbeomlással kapcsolatban letartóztatott dr. Halom István, az Ingatlanbank igazgatójának és dr. Enyedy Béla főmérnöknek előzetes letartóztatását fentartja.

A két letartóztatott védői: Zsitvay Tibor nyugalmazott igazságügyminiszter, Blauner Mór és Ernyey Béla ekkor újabb beadvánnyal fordultak a vádtanácshoz, amelyben most már azt kérték, hogy óvadék ellenében helyezzzék szabadlábra a két gyanúsítottat.

Enyedy részéről 5-10.000 pengőig terjedő óvadékat ajánlott fel, Halom védői pedig azt a kérelmet terjesztették, hogy az óvadék összegének

nagyságát maga a vádtanács határozza meg.

A budapesti törvényszék vádtanácsa Molnár Árpád törvényszéki bíró elnökletével ma délután 12 órakor ült össze az ügyben, hogy határozzon.

Hámory Antal referens bíró referátuma után a vádtanács úgy döntött, hogy dr. Halom Istvánt, az Ingatlanbank igazgatóját 50.000 pengő, dr. Enyedy Béla főmérnököt pedig 25.000 pengő ellenében helyezi szabadlábra.

Az ügyesség a vádtanácsnak ez ellen a döntése ellen a táblához felfolyamodott és így ismét a tábla fogja kimondani a végső szót az óvadék ellenében való szabadlábrahelyezés kérdésében.

Színjelesen végezte a tanévet s jutalomdíjából iratkozott be egy cigány kisdíák

A kisdíák, akinek hatodik gyermeke, most születik, máris keresőtársat kapott második gimnáziumi fiában

A római katolikus polgári fiúiskola ezidei értesítőjében a jutalmazások rovatban búvik meg a többi szürke adattal együtt egy mondat, mely határtalan büszkeséggel és boldogsággal töltött el egy debreceni cigánymuzsikás családot. Ott olvashatjuk a következőket:

»Példás magaviselete, általános jeles bizonyítványa és a mennyiség tanban való kiváló előmetele jutalmánál 10 pengőt kapott: Oláh Andor II. o. tanuló.«

Ragyogó fekete szemű, élénk füveska a kis Andor: Csernus tanár úrnak, a katolikus fiúpolgári helyettes igazgatójának a kedvence. Ott szedi a labdát minden délután az iskola kerti részében felállított teniszpályán. Havj hat pengőt kap ezért a kis cigány eminens és sok, sok becéző szó a tisztelendő uraktól, a kisasszonykáktól, volt és leendő tanáraitól és minden, a tenisz pályára járó vendégektől. Szereti ezt az okos, elevenesű gyermeket a szép teniszgrundnak minden látogatója. Ő meg boldogan viszi haza a kis fizetést szüleinek, meg a nagy testvéreinek. Komoly kenyérkereső tényezője már is a vele együtt héttagú muzsikás cigány-családnak, amelyben éppen most van beköszöntőben a hatodik gyermek...

Annyi sok szép és jó után amenynyit a Szent Anna uca környékén erről a kis fiúról beszélnek, lehetetlennek látszott meg nem nézni: milyen emberek is hát a szülei, s milyen anyagi és erkölcsi körülmények között tudta a diák kisfi-

uk megszerezni a jelesrendüségét? Környezetanulmányra kell indulni ilyenkor a szívünk parancsára.

Timár uca 11. Hosszú, földszintes ház. Tipikus proletár fészek, sok egyforma szomorú ajtóval, a füves udvaron külső vakolattal és nagyon, nagyon szegény emberek apró egy-szoba konyhás lakásaival.

Délidő van és otthon az apa Oláh József kisdíák is, meg az anyja is. Gerendás, köves konyhácskában, s alig tágasabb szintén gerendás gyér bútortartó szobában boldogan fogadnak a szülők. Ágy ágat, gyereket ér s ők lelkendező örömmel magyarázgatják, hogy milyen istenáldás nekik a kis Andoruk. Az apa: jó arcú, bársonyosan meleg tekintetű magas férfi. Egész fiatalnak látszik, pedig már egy nagy lánya is van. Az Angol Királynőben muzsikál minden-éjjel s vidám szívvel birkózik az élettel a gyerekekért, a családért ebben a mai kemény és szomorú világban is. Az ami a többi kollégája: életlen, halálon, sorson, mulandóság nem gondolkodó bohém művész ember, aki mindent a jó Istenre bíz és valahogy — sohasem csalatkozik. Legalább 6 így érzi, hogy nem, ha úgy érzi, már is neki van igazsa.

Mosoly, egyszerűség, harmónia Oláhéknál minden. Az édesanya: szép asszony. Mellettem ül az asztalnál és ő belőle sem lázadzik felém semmitféle elkeseredés. Örül a fia sikerének s míg az apa a szekrény tetején babrál az értesítőt keresgéli — hogy mintegy hivatalosan is bebizonyítsa a diák fiát érő

kittüntetés. — hálkra fordított föjtött hanggal magyaráz valamit ami olyannyira nők és az anyák ösi nagy dolga. — Azt, hogy még ma meg kell születnie a kisbabának! Nincs egy órája, hogy orvosért küldtek. Megérkeztek az első fájdalmak, nem sokáig lesz már talpon.

Résztevéően pillantok rá. Mélytűzű, fekete szemei alatt redők. Az arc, bár a vonásai nemsek — oly halvány és oly összetört! A csoda útban van, az új kis jövevény elé néz a család minden tagja. De bizony és örömmel teszi, mert van egy Andorkája ennek a csupa szeretetben való kis emberi öszszebújásnak egy Andorkája, aki örömet és boldogságot hozott szegény ember szüleinek. Aki levette édesapja válláról a beiratkozása gondját — mert hiszen erre költötte a tíz pengőt — s aki az értesítő szerint is teljes tandíjmentességgel nézve az emberek szemébe szeliden egyengette az utat a szülők szívében a még meg sem érkezett testvére, az új kis kenyérpusztító számára.

(1)

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Dr. Mártonffy Marcell budapesti ügyvéd által képviselt Országos Magyar Ipari Jelzálogintézet Rt., mint a Fiedler János Lenipari Rt. zárgondnoka javára 1033 P tőke és több követelés járuléka erejéig a budapesti közp. kir. járásbíróóság 1935. évi P 323397 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1936. évi június hó 12-én lefoglalt 3200.— P becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbíróóság fentí számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak végr. szeny. által bérlet tanján, Nagykerekiben leendő megtartására határidőül 1936. évi augusztus hó 3. napjának délelőtt 10 óráig tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt sertéseket ellogom adni.

Derecske, 1936. évi július hó 11.
Dr. Szűk Szilárd
kir. bír. végrehajtó
mint bírósági kiküldött.

29.572—1936. B. szám. HIRDETÉS.
Az 1936. évi Nagybaldogasszony-napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár augusztus hó 9—10—11-én lesz. A vásári árúállításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölésére végezték meg a helyfoglalási engedélyvel az alulírt hatóságnál (Kossuth uca 20. szám, földszint 28-as számú szoba) 1936. augusztus hó 3. 4. és 5-én jelentkezzenek a hivatalos órák alatt annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható. Vidéki iparosok és kereskedők pedig augusztus 6., 7. és 8-án jelentkezhetnek ugyanott. A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313—16.401—1903. bkgy. számú szabályrendelet 5. és 11. §-ai alapján a vásárirrend fentartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodó e vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja augusztus hó 8-án déli 12 órában állapított meg. A jelzett időpont előtt árusításihelyet elfoglalni és sátrat verni nem szabad, Debrecen, 1936. július hó 29-én. Debrecen sz. kir. város első fokú iparhatósága.

Schreiber Adolf

Piac-utca 19.

Idényvégi kiárusítási árai:

| | |
|-------------------------|-------------------------|
| Crepdesin ruha ... 9.50 | Pongyola ... 5.80 |
| Imprimé ruha ... 12.50 | Crepdesin bluz ... 4.80 |
| Dívat mosóruha ... 5.80 | Taft bluz ... 4.20 |

Aljak, harisnyák, kombinék, nadrágok mélyen leszállított árban.

Venni
akac valamit?

A Független Újság hirdetése biztosan hozzájutatja a kívánt tárgyhoz.

Ar
a h

Budapest, este izgalmas jel el a keleti pályán mes aranysemp gyors befutott. fülkéből egy kö. Az utasoknak je jét nehezen erő zálépett egy hor gátát, az utas a sitotta. A követ két hordár lépet halkan odaszólt. — Kövesen t vagyunk.

A valutarendő dárubába öltöz Berger József rég pést. A valutaüg régiben bizalmas ról, hogy Berger lampógar és szer szabó idő óta re Budapest és Bécs futacsempészéssel kezdtek és miu hogy a bizalmas lan, tegnap este leleplezték. Így

Az
sa

Egy magasr lamí hivatalnok A lovakért 370 hajdusobozslói akik kijelentett kítőző egészsé

Vatta
PAPP
illatsze
Kossuth-u. 1.

nak. Alig egy h a lovak új tulaj az észrevette. M betegségben sz olyan betegségi lehet kigyógyít megvizsgálta a pította, hogy a bi keleti mind az eladó keres tudniok kellett géről.

Emiatt aztán lamí hivatalnok a két beteg lova reskedőknek. Az küldte nekik. e tük fizetett 370 azonban hiába meg. Megpróbá erélyesebb hang talanul, mire ü küldött.

A lókereskedő laszóiták, hogy nem tehetnek az tok betegek volt lajdoukban ve semmi bajuk ne

Végül is perr az állami hivata ján végrehajtást egyik debreceni napokban utazot lóra, hogy a fog Egy végrehajtó bromvásárterre két lókereske

Aranycsempészt fogtak a hordárruhás detektívek

Budapest, augusztus 1. Tegnap este izgalmas jelenetek közepette fogták el a keleti pályaudvaron egy veszedelmes aranycsempészt. Amikor a bécsi gyors befutott, az egyik III. osztályú fülkéből egy középkorú férfi szállt le. Az utasoknak feltűnt, hogy kis koffertjét nehezen erőlködve emelte le. Hozzálépett egy hordár és felajánlotta szolgáltatását, az utas azonban idegesen elutasította. A következő pillanatban még két hordár lépett az utashoz. Az egyik halkán odaszólt neki:

— Kövessen bennünket, detektívek vagyunk.

A valutarendőrség detektívjei hordárruhába öltöztek és így fogták el Berger József régóta figyelt aranycsempészt. A valutaügyszég ugyanis nemrégiben bizalmas értesítést kapott arról, hogy Berger József, aki román állampolgár és szatmári lakos, már hosszabb idő óta rendszeresen foglalkozik Budapest és Bécs között arany- és valutacsempészéssel. A detektívek figyelni kezdtek és miután megállapították, hogy a bizalmas bejelentés nem alaptalan, tegnap este hordárruhába öltözve leleplezték. Így akarták megszerezni

Berger kis barna bőröndjét. Amikor a bőröndöt felnyitották, csak ruhaneveket találtak benne.

Alaposabb vizsgálat után azonban kiderült, hogy a bőrönd duplafedelű. Amikor felbontották az alsó fedelet, igen sok aranyórát találtak benne. Berger azonnal bevitték a valutaügyszégre: kiderült, hogy közel 20.000 pengő értékű aranyat hozott magával.

Megállapították azt is, hogy Berger havonként kétszer-háromszor járt Budapest és Bécs között, minden valószínűség szerint valuta-, értékpapír és aranycsempészési útjait végezte. Tagadta, hogy máskor is csempészt volna aranyakat, de az az alapos gyanú merült fel, hogy Berger egy budapesti, illetve bécsi csempészési szövetkezet futárja, ezért a nyomozást ebben az irányban is kiterjesztették. A csempészt letartóztatták és átkísérték a Markó ucai fogházba. A valutarendőrség detektívjei most Berger megbízóit kutatják. Már nyomokat is kaptak, úgyhogy valószínűleg rövidesen letartóztatják a nagyarányú arany- és követnyecsempészési szövetkezet tagjait.

Az elsikkasztott két ló, s a szoboszlói késeléses foglalás esete

Egy magasrangú debreceni állami hivatalnok két lovat vásárolt. A lovakért 370 pengőt fizetett két hajdusoboszlói lókereskedőnek, akik kijelentették, hogy az állatok kitűnő egészségi állapotban van-

kijelölte a két állatot, amit lefoglalt, majd zárgondnokot nevezett ki. A zárgondnoknak el kellett volna vinni a vásártérrel a két lovat, de nem mert hozzányulni az állatokhoz, mert a két lókereskedő kiabálni kezdett:

— Ugy érzem késelés ennek a vége!

A másik helyben hagyta:

— Az bizony! Késelés!

A zárgondnok annyira megijedt a lókereskedők kijelentései miatt, hogy még csak közeledni sem mert az állatokhoz. Két lovasrendőr tartózkodott a közelben s azokat kérte meg az ügyvédjelölt, hogy segítsenek elvinni a lovakat a kereskedőtől. A lovasrendőrök azonban azt válaszolták, hogy ez nincs jogukban, de ha a kereskedők megtámadnák őket, akkor természetesen közbelépnek és megvédik az esetleges kellemtelenségektől.

Ekkor történt, hogy megérkezett a helyszínre a pert indító debreceni hivatalnok egyik hozátartozója, aki tárgyalni kezdett a lókereskedőkkel. Azok hajlandóknak is mutatkoztak megegyezni és felrevonultak tárgyalni. Hosszú ideig tárgyaltak, végül azonban mégsem sikerült megállapodniuk. Amikor aztán visszatértek a baromvásártérre, hogy végre is elvezessék a lefoglalt lovakat, meglepetve látták, hogy az állatok nincsenek sehol. Nyilvánvaló lett, hogy amíg odabenn tárgyaltak, addig a lókereskedők intézkedésére elvitték a baromvásártérrel a lovakat, nehogy a zárgondnok kezére kerüljenek.

Tekintettel arra, hogy ez már a foglalás után történt, az ügyvédjelölt azonnal a rendőrségre sietett, ahol a lókereskedők ellen zártörésses sikkasztás címén megtette a bűnvádi feljelentést. Az ügyvédjelölt ezután visszautazott Debrecenbe, s legnagyobb meglepetésére itt már várta a két lókereskedő, akik autón megelőzték. Kijelentették, hogy nem akarnak tovább kellemtelenedni, inkább kifizetik a 370 pengőt. Ki is fizették a pénzt, mire a sikkasztás miatti feljelentést is visszavonták ellenük s így megszűnt az ügyben a további eljárás.

Vatta nagy csomag
ára 40 filler

PAPP LAJOS
illatszertárában

Kossuth-u. 1 — Csapó-u. 58.

nak. Alig egy hétig voltak azonban a lovak új tulajdonosuknál, amikor az észrevette, hogy mindkét állat betegségben szenved. Mégpedig olyan betegségben, amiből nem is lehet gyógyítani. Az állatorvos megvizsgálta a lovakat és megállapította, hogy a betegség már régebbi keleti mindkettőnél, úgyhogy az eladó kereskedőknek okvetlen tudniuk kellett az állatok betegségről.

Emiatt aztán a magasrangú állami hivatalnok elhatározta, hogy a két beteg lovat visszaadja a kereskedőknek. Az állatokat vissza is küldte nekik, egyben kérte az érték fizetett 370 pengőt. A pénzt azonban hiába kérte, nem kapta meg. Megpróbálkozott most már erőleyesebb hangú levéllel, de hasztalanul, mire ügyvédi felszólítást küldött.

A lókereskedők azonban azt válaszolták, hogy nem fizetnek, mivel nem tehetnek arról, hogy az állatok betegek voltak s míg az ok tulajdonukban volt a két ló, addig semmi bajuk nem volt.

Végül is perre került a dolog és az állami hivatalnok ügyvédje útján végrehajtást fogantatosított, az egyik debreceni ügyvéd jelöltje a napokban utazott ki Hajdusoboszlóra, hogy a foglalást elvégeztesse. Egy végrehajtóval együtt ment a baromvásártérre, ahol megtalálták a két lókereskedőt. A végrehajtó

Szezonvégi kiárusításunk csak 10-ig tart

| | | |
|-------------------------------|---|------------------|
| volt ára 0:58 | Férfi mintá divat zokni gyári szövés hibával | most 0:29 |
| volt ára 1:78 | Női selyem harisnya tinom szálu műselyemből | most 1:30 |
| volt ára 1:20 | Női selyem nadrág tinom szálu műselyemből | most 0:78 |
| volt ára 2:20 | Női selyem lngnad- rág matt műselyemből | most 1:68 |
| volt ára 1:36 | Női horgolt csipke kesztyű nyári ujdonság | most 0:88 |
| volt ára 2:90 | Női selyem bluse csipke kötés, műselyemből | most 1:76 |
| volt ára 3:50 | Női divat bluse ujdonság minden színben | most 1:90 |
| volt ára 3:16 | Férfi sport ing hosszu ujal zipp zárral | most 2:20 |
| volt ára 6:90 | Férfi selyem ing hosszu uj, tinom szálu műselyemből | most 4:50 |
| volt ára 1:26 | Gyermek napozó minden színben | most 0:78 |
| volt ára 3:60 | „Garbó“ türdő dress minden divat fazonokban | most 1:98 |
| volt ára 4:90 | „Nor-coc“ türdő dress különleges tazonokban | most 3:20 |
| volt ára 5:60 | „Szoknyás“ türdő dress bármely tazonokban | most 3:90 |
| volt ára 6:10- | Valódi „tiab- selyem“ ruha muut evi tazonok | most 4:90 |
| volt ára 13:18- | Valódi „tiab- selyem“, ruha idej különlegességek | most 9:80 |

Fentiekhez hasonlóan
minden nyári cikkünk
leszállítva

HAVAS HARISNYAHÁZ
Bádogos-utca 1.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN. A Nagytéplomban d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 5 órakor Soós Péla; a Kistéplomban d. e. 9 órakor Siposs Imre, 11 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Baczó Balázs; régi Dóczy intézetben d. e. 10 órakor dr. Lencz G. Sándor; az Árpádtéren d. e. 10 órakor Szemes László, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; az Ispolyban d. e. 10 órakor Mojnár Ferenc, d. u. 5 órakor Gönczi Sándor; a Homokkertben d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Bárdi Ferenc; a Kerekestelepen d. e. 10 órakor v. Szabó Endre, d. u. 3 órakor v. Szabó Endre; a Wolffkatelepen d. e. 10 órakor Szilágyi László; a Nyilastelepen d. e. 10 órakor dr. Szász Imre, d. u. 5 órakor Nagy Dezső; a Csapókerthben d. e. 10 órakor Farkas Dezső, d. u. 3 órakor Gönczi Béla; a Nyulason d. e. 10 órakor Kulcsár Lajos Egyek d. u. 3 órakor Siposs Imre; a Tégláskertben d. u. 3 órakor Birinyi János.

A NYILASTELEPI ÚJ TEMPLOM új orgonáját augusztus 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor avatja fel ünnepélyes istentisztelet keretében dr. Szász Imre esperes. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Fennálló ének: XXXIII. zs. 1. v. 2. Főének: 233. dics. 1-2 v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Papp Imre lelkész. 4. Közének: XXV. zs. 1. v. 5. Prédikát, imádkozik és áldást mond dr. Szász Imre esperes. 6. Weiss 13. opusát éneklő saját orgonakísérettel Musza Ferenc. 7. Záróének: 233. dics. 3. v. 8. Himmusz. Az ünnepélyes istentiszteletre a testvéregyházak tagjait is szeretettel hívjuk.

AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMBAN vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, prédikál Pass László alesperes-lelkész. Szórványistentisztelet d. e. Berettyóújfaluban, d. u. Püspök-ladányban és este Hajduszoboszlón, prédikál Remete László segédlelkész.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diak és katonamisé együtt, 10 órakor nagy szentmise a szentbeszédet Papp Gyula szentzéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, d. u. fél 4 órakor rózsafüzérajtás, 4 órakor vespere, utána szentségimádás 6 óra cüjtőtökön Ur színváltozás ünnepén vasárnapi rend.

A BAPTISTA IAMHÁZBAN. A Szapannos ucca 23. alatti levő imaházban vasárnap d. e. fél 9-fél 10-ig imaáhitat, fél 10-fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapiiskola, d. u. 6-7-ig prédikáció, 7-8-ig urvasoraosztás. — Szedán este fél 8-fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8-fél 9-ig imaóra.

HIRDETMÉNY

A közbiztonsági új hűtőház tervpályázatára beérkezett tervek f. 3-tól, 8-ig bezárólag a Déri muzeumban kiállítatnak.

Ertesítem az érdeklődőket, hogy a kiállítás naponta délelőtt 9-1-ig és délután 4-6-ig díjtalanul megtekinthető.

Bejárat a keleti kiskapun.

Debrecen, 1936 augusztus 1.

Polgármester.

3900—1936. aü.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy a folyó évi III. évnegyedre esedékes együttesen kezeelt közadó tartozását 1936 augusztus hó 17. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31713. számú postatakarékpénztári befizetési lapon eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a városi adóhivatal behajtási eljárást indít.

Debrecen, 1936 július hó 25.

Városi adóhivatal.

Az Apollóban

Ma, vasárnap 3, 6 és 9 órakor, hétfőn utoljára 7 és 9 órakor

2. új filmsláger:

1. Csókos tengerészek
2. Szárnyas titánok

Asszonyoknak

Rovatvezető: Dr. Dévainé Erdős Böske

Bridgedélután Lakatosnénál

Nagyon melegen volt. Semmi kedvem sem volt elmenni a nyári pizsamák bemutatóját, hirdető helyiségbe, ami pedig a meghívó szerint szenzációsnak ígérkezett. Inkább — gondoltam — eleget teszek egy régi kötelességemnek, meglátogatom barátnőmet, Zsuzsát, férjzett Lakatos Istvánnét. A gondolatot tett követte és én már be is esengettem barátnőm összkomfortos, szellős, a Dunára néző balkonos lakásába.

1 fillér üvegenként a

„PARADICSOM BELKUPAK“

amely kötözés, ragasztás nélkül rögtön oly légmentesen tapad, hogy nem kell

DUNSZTOLNI.

Kapható Debrecen minden fűszerüzletében. — Gyártja: Kienast és Bauerlein, Budapest, Gyár: IX. Soroksári út 108. Központi iroda: Szvetenay ucca 21.

Kitörő örömmel fogadott barátnőm, csak afelett sajnálkozott, hogy ma épen bridge-délután van nála és így nem dumálhatunk eleget. Megnyugtattam, hogy nem baj én majd kibicegni fogok és ők nyugodtan játszanak. A szalonban már benn ül, egy asszony, Klári és egy — férfi, amint később kiderült a nehezen megszerzett negyedik, valami dr. Kovács. Egy asszony késett, akire kigyót, békát, fűt, fát beszéltek. Végre megjött, beviharzott, erős parfüm-szagot hagyva maga után és »Még nincs kiosztva!« kiáltással, leült és megkeverte a kártyákat és osztott. Elkezdett licitálni: egy pikk. Klári passzolt. »Dr. Kovács 2 treffet mondott. Zsuzsi, a háziaszony következett, aki meg is szólalt: gyerekek ma vettem magamnak egy kompléra valót, olyan isteni, hogy az uram azt mondta, hogy még ilyen jó szín nem állt ne-

kem. Dr. Kovács halkán megkérdezte: Nagyságos Asszonyom, ez egy új bemonás? Zsuzsi észbekapott. Jaj, még nem licitáltam? Passzok, kérem, már régen. Dr. Kovács játszott öt treffet, amit kétszer elbukott. Parnernője szemrehányást tett neki, hogy nem jól adta az impasszokat. Dr. Kovács nem szólt egy szót sem, csak nyelt egy nagyot és tovább játszott. Én, mint csendes ötödik, jó akarattal figyeltem dr. Kovácsot és vártam, mikor fog végleg kitérni, mert hogy nem fog sokáig várni magára, afelel biztos voltam.

Grünfeld S. angol francia nődivattermet áthelyezte Piac u. 58. Linóleum udvar.

A következő leosztásban a hölgyek játszottak négy pikket. De időközben megtudtam, hogy Zsuzsának legújabbban roppant megtetszett egy service, amit feltétlenül meg akar venni, csak egyelőre nem tudja, hogy honnan vegyen rá pénzt. Hogy a szomszéd Pásztorné új shortot vett magának és olyan nevelésesen áll rajta, hogy meg kell pukkadni, de persze ő azt hiszi, hogy remekül néz ki benne. Hogy Klári nem akar gyereket, mert félti a vonalait, na meg az ura nem keresi meg a nőszre valót sem. Hogy Magdus összeveszett az urával, mert a kisasszony nem vigyázott eléggé a gyerekekre és az náthát kapott. Hogy Böske sógornője divatszalonot akar nyitni és már hozott is magával Párisból egy modelt, ez lesz a szalon alapja és hogy a halványkék remekül illik neki, ezért a szalon bútorai is kékek lesznek. De nem volna rossz elmenni holnap a 22. kerületi nögyelet garden partyjára sem, ami 5-kor kezdődik bridzssel és este táncol folytatódik. De hogyan is kell oda felöltözni, talán délután fehér klockéba kell menni az új fekete bársony díszel és este hazajönni átöltözni a

nagy világos mély dekoltázsú impirimébe. Igaz, hogy ez két belépő jegyet jelent, de az ember végeredményben még sem maradhat ugyanabban a ruhában.

Időközben folyton figyeltem dr. Kovácsot. Végre nem bírta tovább. Jaj, hölgyeim, ez traces délután, de nem bridge-partie. Nekem különben is egy fontos értekezletre kell rohannom. Boesásanak meg, kezeitet esőkolom. Szólt és úgy rohant el, mintha dum-dum golyókkal riasztották volna el a lakásból.

En is búcsúzkodtam. El kellett mennem. Barátnőm sajnálkozott, hogy éppen bridge volt nála és nem tudtunk eleget dumálni és jöjnek legközelebb, amikor egyedül lesz. Megnyugtattam, hogy legközelebb is csak akkor fogok jönni, ha bridgeelni fog, mert rendes körülmények között sem beszélgethetünk ennyit...

Mindég szép FRIZURÁJA lesz, ha MINKNÉL egy állandó bérletet vesz. Hatvan ucca 6. Telefon 34-59.

DIVATPOSTA.

Elek Icu. Most már nem ajánlok imprimé venni. Inkább jobban tenné, ha egy fekete-fehér komplét csináltatna, amit egy rókaival viselhet, így sokkal ősziesebb. Szép volna például egy fekete selvem szoknya, fehér selyem kazakkal. Nyugodtan viselhet már nagy karimájú fekete nyulszőr kalapot, amit majd később mindik kisebbít-het. Üdvözlét.

Izletes a Honsz. fagyaltja Melege van? Azt fogyassza!

Kékes. Okvetlen vigyen magával melegebb holmit is. Hogy ez milből álljon? Feltétlenül szövet ruhából, pulloverből, lenvászon kosztümből és egy átmeneti kabátból. Legalább két estélyi ruhára is szüksége lesz, de ehhez is vigyen 1 melegebb belépőt, vagy egy fekete bársony derékgig érő kabátkát, vagy egy pelrint. Ha van skunksz pelerinje, tet, méstesen ezt is nagyszerűen viselheti. Üdvözlét.

Kérjük olvasóinkat, leveleiket mindig rovatvezetőnk címére: Budapest, Teréz krt. 35. küldjék.

A híres budaörsi őszibarack

Extra-cabinet, Cabinet I. és II. o. asztalra vagy befőzésre 5, 10, 15, 20 kilogramos (brutto) posta-ladákban napi áron szállít utánvétellel: KREITER-TELEP. BUDAÖRS.

HETI ÉTLAP:

Hétfő: ebéd: Zöldbab leves, dinsz-telt marha szelet, tök főzelék, gyümölcs. Vacsora: Lecsős kolbász, gyümölcs.
Kedd: ebéd: Marhahúsleves, marhahús kapormártással, kukorica. Vacsora: Hideg imbisz, zöld paprika. Gyümölcs.
Szerda: ebéd: Karfiol leves, töltött paprika, burgonya, szilvás gom-bóc. Vacsora: körözött liptói, zöld paprika, sör, gyümölcs.
Csütörtök: ebéd: Rizsleves, töltött csirke, zöldbab, kukorica. Vacsora: Déli csirke, uborka.
Péntek: ebéd: Paprikás ponty, túrós tészta. Vacsora: A déli hal kocsonyásan.
Szombat: ebéd: Almaleves, pirított borjúmáj, burgonya, gyümölcs. Vacsora: Spenót tükörtojással.
Vasárnap: ebéd: Gombaleves, sült liba, burgonya, uborka, rizs, almás rétes. Vacsora: Gyvorszólet, uborka, sajt.

Idényvégi kiárúsítás!

Izléses! Nem tucatos!

Kézimunkacikkek fillérékért

Árleszállítás 10—50 %-ig.

Pikó kézimunkaszaküzlete
Kossuth u. 2. Városház.

Debreceni

VII. Az izraeli iskola é

Gábor Dezső igazgató igen izléses kiállítást is elénk lép egy b... zó debreceni tan... és szellemi egyszerű, sőt szeg... emberek leány gy... születés magya... Nyujtani kell nek... dalatos világ fel... reket is, de arró... feledkezni, hogy... anyáknak és de... kor — jenniök... dagógusok vállal... sok réti feladat... ségérzettel páros... és gyengéd tapin... a célhoz.

Az intézet a kö... nisztérium közvet... áll. Az állami fe... lenőzést a szeged... iskoláinak főigazg... ja. Fenntartója... tusquo-Ante Izrae... ság, de állami és... élvez.

Az iskola négy... szesen 239 nyilvár... tanuló iratkozott... nyert 224 nyilvár... tanuló. Izraelita... jülságnak óriási t... ülső, római katól... lus 14.

A tanulók nye... ve rendkívül érde... tesítőnek, hogy az... egy tanulója sem... Négy tanuló kivé... magyar anyanyel... ifjúság.

A leány gyermek... foglalkozás tekin... kiskereskedő szül... kispáros és kis v... dig a kereskedelm... ről volt 15 szül... rékig érő kabátkát, vagy egy pelrint. Ha van skunksz pelerinje, tet, méstesen ezt is nagyszerűen viselheti. Üdvözlét.

Az előmenetel... osztályzat adatai... 59 jó, 82 elégséges... volt az iskolának... kott 11, kettőből... ből 5 tanuló.

Igen nagy sül... igazgatóság a vall... zafias nevelésre. C... kintetben szintén... A tanulók eskis r... nyu taneszközöket... kat használhattak... is figyelmzették... a szülőket az iske... vásárlásuknál va... gondosságukra.

Anyaköny

A debreceni anyak... hó 1-én, szombaton... entések történtek:

Születések: I... kerekedő, fia Jerom... napsz., leánya Julia... Házasságok: —Téglási Julia; Csó... Csató Katalin; Kozá... —Köteles Anna; Bag... Nenesok Anna; Zsug... kötő s.—Tóth Jolán... Házalozások: 12 hónapos, Kontsek... ref., 7 hónapos, Be... Ferenc ref., 9 hóna... Bordás Antal g. kath... csika 16.

A FUGGETL... hirdetései mindig

Debreceni értesítők

VII. Az izraelita polgári leányiskola értesítője.

Gábor Dezső igazgató 44 oldalas igen izléses kiállítású értesítőjéből is elénk lép egy becsületesen dolgozó debreceni tanintézetnek erkölcsi és szellemi képe. Többnyire egyszerű, sőt szegény zsidó polgári emberek leány gyermekeit kell becsületese magyarságban nevelni. Nyújtani kell nekik a nagy és csodálatos világ felől általános ismereteket is, de arról sem szabad megfeledkezni, hogy elsősorban is jó anyáknak és derék feleségeknek kell a kis lányoknak — majd egykor — lenniük. Csakis vérbeli pedagógusok vállalkozhatnak erre a sok réti feladatra s erős kötelességérzettel párosult, nagy szeretet és gyengéd tapintat vezethet csak a célhoz.

Az intézet a közoktatásügyi minisztérium közvetlen vezetése alatt áll. Az állami felügyeletet és ellenőrzést a szegedi kerület polgári iskoláinak főigazgatója gyakorolja. Fenntartója a Debreceni Statusquo-Ante Izraelita Anyahitközség, de állami és városi segínyt is élvez.

Az iskola négy osztályában összesen 239 nyilvános és 3 magántanuló iratkozott be. Osztályozást nyert 224 nyilvános és 11 magántanuló. Izraelita volt a tanuló ifjúságnak óriási többsége: 217 tanuló, római katolikus 4, református 14.

A tanulók nyelvismeretére nézve rendkívül érdekes adata az értesítőnek, hogy az *intézet egyetlenegy tanulója sem beszélt németül*. Négy tanuló kivételével különben magyar anyanyelvű volt a tanulóifjúság.

A leány gyermekek szülei közt foglalkozás tekintetében 76-ai a kiskereskedő szülők vezettek; 46 a kisiparos és kis vállalkozó; 36 pedig a kereskedelmi tisztviselők köréből volt 15 szülő nagykereskedő volt. A többi foglalkozására csak töredék számok jutottak.

Az előmenetel és az általános osztályzat adatai szerint 34 jeles, 59 jó, 82 elégséges rendű tanulója volt az iskolának. 3 tárgyból bukott 11, kettőből 14 és több tárgyból 5 tanuló.

Igen nagy súlyt helyeztek az igazgatóság a vallás-erkölcsi és hazafias nevelésre. Önképzőkörre e tekintetben szintén mintaszerű volt. A tanulók csakis magyar gyártmányú taneszközöket és kézimunkákat használhattak s a jövőre nézve is figyelmeztették az értesítőben a szülőket az iskola igazgatósága, vásárlásuknál való ily értelmű gondosságukra.

(I.)

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 1-én, szombaton a következő bejelentések történtek:

Születések: Danczinger József kereskedő, fia Jeromos; Kozma András napész., leánya Julia.

Házasságok: Muszka Gábor fm. — Téglási Julia; Csóré Károly keresk. Csató Katalin; Kozák Sándor fodrász — Köteles Anna; Bagi László kertész — Nencsek Anna; Zsugye Gusztáv könyvkötő s. — Tóth Jolán.

Halálozások: Pócsi Ilona ref., 12 hónapos, Kontsek u. 23. Gali József ref., 7 hónapos, Bellegelő 312. Ilyés Ferenc ref., 9 hónapos, Bánk u. 102. Bordás Antal g. kath., 6 hónapos, Fancsika 16.

A FÜGGETLEN ÚJSÁG hírdetéseit mindig eredményesek!

NYÁRI VÁSÁRUNKRÓL

az egész város beszél!

| | | |
|---|--|--|
| 1-et fizet, de 2-öt kap a rojtos kávé szalvétából, melynek darabja 10 fillér | Selyem brokát paplan csodaszép műselyem felsővel, a legnagyobb méretben, fehér gyapottal töltve csak 14⁸⁰ | Rendkívüli ajánlatunk: 1 drb makó fürdő trikó divat szinben 1 drb gumi sapka friss gumi- ból 1 drb fürdő öv 2⁸⁰ a 3 drb összesen |
|---|--|--|

| | | |
|---|--|---|
| Fürdő cikkek: | Harisnya, zokni: | Női fehérnemű: |
| FÜRDŐTRIKÓ divat fa- sonban Nor-Coc márkás csak 3²⁸ | „LILA AKÁC“ MATT HARISNYA közép- szálú csak 1³⁸ | SELYEM NADRÁG patent kötésű műselyem fonalból csak 0⁹⁸ |
| NŐI GYAPJÚ FÜRDŐ TRIKÓ divat fasonban csak 4⁵⁰ | „HOLDSUGAR“ MATT HARISNYA dupla tartó részrel csak 1⁵⁰ | MATT TANC NADRÁG 1a műselyem fonalból csak 1²⁸ |
| FÉRFI FÜRDŐ TRIKÓ prima makó fonalból csak 2⁴⁸ | „ARANY RÓZSA“ MATT HARISNYA finomszálú, garanciával csak 1⁷⁵ | ING-NADRÁG legkelle- mesebb nyári viselet csak 1³⁸ |
| FÉRFI NOR-COC MÁRKÁS FÜRDŐ TRIKÓ több fasonban csak 2⁹⁸ | „FEHÉR RÓZSA“ finom szálú, cégünk különleges- sége, garanciával csak 1⁸⁸ | MATT SÁRMÓZ NAD- RÁG nyitott és gumis szárral csak 1⁶⁵ |
| GYERMEK NAPOZO kék és piros színben csak 0⁵⁸ | FÉRFI ZOKNI sima szí- nekben hibamentes csak 0²⁸ | MATT KOMBINE egész finom műselyem fonal- ból csak 1⁹⁸ |
| STRAND TASKA divat eszkos lenvászonból csak 0⁹⁸ | FÉRFI HARISNYA, be- szövött mintával 1.28 | HIMZETT KOMBINE gyönyörű applikált hím- zéssel csak 2⁷⁵ |
| FROTTIR FÜRDŐ KA- BÁT prima minőség, ki- tűnő szabás csak 9⁸⁰ | NŐI SPORT ZOKNI minden színben csak 0²⁶ | ATLASZ CSIKOS GYERMEKNADRÁG minden színben csak 0⁷⁵ |

| | | |
|---|---|--|
| Selymek műselyem fonalból | Divatárúk: | Mosóárúk: |
| CREPE DE CHINE sima színekben, dupla széles, csak 1⁵⁸ | PIKÉ, beszövött színes csikkal vagy sima színek- ben csak 1.45 | MOSÓ VOAL pazar szép mintákban, vásári ára csak 0.65 |
| SELYEM PIKE műse- lyem fonalból szép szí- nekben csak 1⁴⁴ | OPAL dupla széles, csoda szép imprimé mintákban csak 1²⁸ | MŰSELYEM szép millőr mintákban és sima szí- nekben csak 0.78 |
| MŰSELYEM MARO- KEN szép színekben csak 1⁴⁵ | SANTUNG IMPRIMÉ a legdivatosabb lenszerű ruhaanyag csak 1⁸⁵ | SZINTARTÓ MOSÓ MAROCEN izléses szép mintákban, csak 0⁸⁵ |
| CREPE DE CHINE IMPRIMÉ dupla széles új mintákban csak 1⁸⁵ | „MARIAN“ divat eszkos ruhaanyag újdonság csak 2²⁸ | RIPSZ VASZON első- rangú jó minőségben, csak 0⁸⁸ |
| MINTAS MAROCEN ÚJDONSÁG egész ne- héz minőségben csak 1⁹⁵ | GYAPJÚS NŐI RUHA- SZÖVET, kiváló minő- ség csak 1⁴⁵ | ALPESI DIRNDL a legújabb sötét kocka- vagy virág mintákban, csak 1.35 |
| SOTTIS TAFT kiváló minőségben szép minták- ban, csak 1⁹⁸ | SOTTIS SZÖVET, szép színekben ruhára és aljra csak 1⁶⁸ | VISTRA IMPRIMÉ (flo- con) pazar szép nagy vá- lasztékban, csak 1²⁸ |

| | | |
|--|--|--|
| Férfi fehérnemű: | Vászonárúk pamutfonalból: | Különfélék: |
| OXFORD ING 2 külön gallérral vagy apacs fa- son csak 2⁴⁵ | MINDENRE ALKAL- MAS SIFFON VAGY S. VASZON csak 0.58 | BESZÖVÖTT KERTI ABROSZ új mintákban csak 2.40 |
| PANAMA ING sport- és apacs fasonban, prima minőség csak 3²⁰ | MOSOTT KELENGYE SIFFON, kiváló jó mi- nőség csak 0.85 | DAMASZT ABROSZ 6 személyes prima minő- ség, csak 2⁴⁰ |
| KÖTÖTT SPORT ING minden színben 3-as szám csak 1⁷⁰ | ALSÓLEPEDŐRE egy szélességben prima minő- ség csak 1.38 | STRAND TÖRÖLKÖZŐ darázsfészkes, rojtos csak 0⁴⁵ |
| MATT SELYEM ING hosszú ujjal, kiváló mű- selyem fonalból csak 5⁵⁰ | PAPLANLEPEDŐRE 180 cm, széles, finom- szálú csak 2.68 | PAPLAN, mindkét olda- lán használható, kevert gyapottal töltve csak 9.80 |
| AJOUR CSIKOS MATT ING különlegesség rövid ujjal csak 5⁸⁰ | AGYNEMŰ DAMASZT selyemfényű új minták- ban csak 1.80 | FLANELL TAKARÓ, bársonyos minőség, új mintákban, csak 4.20 |
| SELYEM ING divat csí- kozással, prima műse- lyem fonalból csak 6⁵⁰ | SZÍNES DAMASZT ágyneműre, pazar választékban csak 2.20 | MOKETT HENCSEK- TAKARÓ kis szövés hi- bával, alkalmi ára csak 27⁸⁰ |
| RÖVID ALSÓNADRÁG freskóból vagy prima se- firből csak 1.80 | | |

Női ernyő divat bordűrös vagy sima
csak **5²⁸ 3⁶⁰**

Színes előnyomott rojtos párna
darabja csak **0⁵⁸**

CSILLAG TESTVÉREK a jó minőségek áruháza

Piac- és Simonffy-utca sarok.

Express hirdetések

Olcso, megbízható beszerzési források:

Vízvezeték, fűdőberendezés, csatornázás, gáz és központi fűtés szerelését és javítását pontosan és utányosan készítem.

Pásztor Károly
szerező mester
Nyomató-u. 16.

Jó ruhának ötlet az éke

Kontár a réme

„EMMY” szalon elsőrendű munkát ad **Piac 79.**

Csoda olcsó crepesin

P 2- 180

Voálujdonsg nyári ruhára

—83 —79

Amerikal Áruház

Csapó utca 16.

Függöny és szu-

neműkben

kéz- és géphímzésekben

elsőrendűt nyújt a

„FAVORIT” Csapó u. 24

Hihetetlen olcsó árak!

Tropikál öltöny P 20.—

Homspon szövet

öltöny..... P 20.—

Grünblatt

Csapó u. 3.

Bőröndök,

tennisz és strand-

cikkek

legelőnyösebben

Kátor Ernő és Társánál

Napóliák, strandcremek,

molivirtó szerek legelőnyösebben

Parfümerie Kardos,

Piac-utca 61.

Telefon: 22-55.

Férfiruhát

rendkívül olcsón

Csapó-utca 18.

(Wiener palota).

Maradék ujdonságok ál-

landóan érkeznek ruhákra,

blusokra. Legelőnyösebben:

Dégentfeld-lér 11.

(Tisza pajta).

Friss tea

és lőzövaját

legelőnyösebben

Csapó-utca 28.

Sajt vaj üzletben szeresheti be.

Nyári szezon alatt egyes

pár modell cipőim olcsón

kaphatók

Takács János

Debrecen, Batthyányi-u. 4.

Urbanovics Miksa

uridivat és egyenruha szabósága.

Piac-utca 44. (Udvarban).

Elsőrendű munka, szolid árak.

Villanyondolást

4 p-ért 6 havi garanciá-

val készíttessen

Bárdos Ferenc

hőlgyszabóság

Miklós-utca 2.

Fővárosi kozmetika

uri és

hőlgyszabóság

Vár-utca 2. sz. (Wiener palota).

Legmodernebb gépekkel fel-

szerelve. Jutányos árak.

Gyenes Béla

uriszabósága

DEBRECEN,

Miklós-u. 2.

Karászy E. Ilona

könyv, zenemű, papír és írószer

kereskedő

Piac-utca 2. Telefon: 13-11.

Fotócékek, kölcsön könyvtár.

Kiss Dezső

mérleg készítő és lakatos

műhelye

Miklós-utca 17. szám.

Mérlegkészítést, lakatos munkát

tehetőleg olcsó árak mellett

készít.

Klein Jenő

uridivat szabósága

Piac-utca 30. szám.

Elsőrendű munkát legújabb divat

szerint, szolid árak mellett

készít.

Hajszálvékony harisnyában a

legjobb márká a legelőnyösebb

árban

Nagy Gyulánál

Püspöki palota.

Akar Ön elegánsan?

olcsón öltözködni

Forduljon

Páter

uriszabóságához Piac-utca 18.

Tiszapalota.

Szabó István

ortopéd és divatcipész

műhelyét Csapó-u. 9 a/1

Vár-utca 2. alá

Wiener palotába helyezte át.

Elsőrendű munka, szolid árak.

Nyári ruhákat szennázós kivi-

telben olcsó árak mellett készítek

Tóth Istvánné

angol francia női divatterme

Piac-utca 44. (udvarban).

Mielőtt strandra megy

keresse fel a

„Venus kozmetikai”

Hatvan-utca 2. I. emelet.

Individuális kozmetikumok.

Szibéria

jégszekrények háztartásban a leg-

jobbak. Kaphatók a készítőknél.

LUZTIG ERNŐ asztalos m.-nél

Eötvös-u. 87. AUSPITZ SIMON

bádogos mesternél Rákóczi-u. 1.

Telefon: 19-71. Valamint a több

vaskereskedésekben.

Fűtőcékat

enyvezett lemezeket

DEBRECENBEN

Rákóczi Jenő u. 4.

alatt vásároljon Őriási választék

Gri-Gri nyakkendő

remek választékban

P 350

WERNER-nél

Különleges finom szövetek

Kifogástalan kiállítás.

Elsőrendű munka.

DIVATKALAP

könyv 75 gr.

P 830

WERNER-nél

Magyar és keleti

szőnyegek

állandóan kaphatók

kedvező feltételek mellett

Izsáknál Piac UCCA 88.

Polatseknél olcsón

vásárolhat

Bőrövek 58 fill., női, gyermek

soknik 30 fill., téri soknik

30 fill. — Minden rövidárak

és rózsacikkek legelőnyösebben

Csapó 38. Ipariskola'ával szemben

Jégszekrények,

faanyagok és nyári háztartási

cikkek nagy választékban

Tóth Gyula

vasútiútban, Városházánál

Tiszavidéki

Téztagyár

Ferenc József út 36.

Telefon 27-15.

Dózsáné Sas u. 4.

készít paplanpedőt

1 pengőtől, térti inget

80 fillértől. — Gép-

hímzést, endlit, mo-

nogrammot olcsón!

Füstös Mihály

uridivat szabósága

Batthyányi-utca 6. szám.

Legdivatosabb ruhákat készít

szolid árak mellett.

Keresse fel

Molnár

női divat szalonját.

Elsőrendű munka.

Olcso ár. Rákóczi u. 19.

Hadnagy

cipői elegánsak kényvelme-

sek. Munkáimért felelős-

seget vállalok.

Piac-utca 44.

Hajduszoboszlón a református egyház is válságos anyagi helyzetbe került

20.000 pengővel tartozik a tanítóknak.
30.000 pengő a jövő évi iskolázási deficit.

Rámutatunk évekkkel ezelőtt arra a szomorú körülményre, melybe a felekezeti iskolák tenntartása miatt jutottak az alföldi nagy egyházak. Sürgetjük, hogy a mindenkire (vállalatokra, bankokra és nagybirtokokra is) kivetendő 5-6 százalékos iskolai pótdadó életheleptetésével oldja meg az állam ezt a súlyos helyzetet. Voltak is ígéretek, adtak némely helyen kisebb segítyeket, de az általános rendezés mindezeidég elmaradt.

Legsúlyosabb volt s az ma is a helyzet Hajduszoboszlón, ahol nemcsak a református egyház, de a város is szegény, nem tud segíteni. A lakosság teherbíró képessége pedig az utóbbi 5-6 csapásos év alatt teljesen leromlott. Évek óta deficités költségvetéssel dolgozott a ref. elemi iskola, amelyet a hatóságok elnéztek. Az egyházi elnökség abban reménykedett, hogy nagyobb összegű állami segítség elnyerésével eloszlatja a nehéz helyzetet. Ez azonban mindezeidég nem sikerült. Az adósságok folyton emelkedtek, 26 tanítójának több mint 29.000 pengő a hátralékos fizetése, bár nemcsak az iskolai, de szorosán vett egyháziadókivetést is igénybe vette már annak fedezése végett a központi illetményhivatalt, a nagymérvű közadótartozások miatt pedig egyéb jövedelmét lefoglalt az egyháznak.

A legutóbb tartott presbitéri gyűlésen Bélteki Lajos lelkész ismétellen rámutatott, hogy így folytatni a gazdálkodást tovább nem lehet. Az iskola fenntartásból származott adósságok, ma már majdnem teljesen meghaladják az egyház vagyonának az értékét. Bár 4-5 tanítói állást üresen hagynak is, a következő tanévre több mint 30.000 P a fedezetlen költségvetési hiány. E tény felett az illetékeseknek komolyan gondolkodni kell s keresni a válságból kivezető utakat.

A megdöbbentő adatok felismerése után a hajduszoboszlói presbitérium sürgős felterjesztést intézett a vallás és közoktatásügyi miniszterhez a költségvetésileg hiányzó több mint 30.000 pengőnek államségélyből való fedezése iránt, egyúttal felkérte a város képviselőjét, dr. Tasnádi Nagy András államtitkárt kérésének hathatós támogatására.

Azonfelül bejelentette az egyház és az iskolák válságos helyzetét dr. Baltazár Dezső püspöknek is. Valószínűleg küldötték meg ki az egyházkerület megbízásából rövidesen a hajduszoboszlói ref. egyház anyagi ügyeinek a megvizsgálására s a válságos helyzeten való segítés lehetőségeinek a helyszínen történő megbeszélése végett.

A szellem, akit a devla küldött

Az apa megidézett szelleme kiűrtette a sublót

Fábián Károlyné bellegelői asszony lakására tavaly ősszel beállított Kis Julianna cigányasszony és előadta, hogy ő szellemeket tud idézni. Miután Fábiánné édesapja nem régen halt meg, az asszony kíváncsi volt szeretett apjának ülvilági hogylétére és megkérte a cigányasszonyt, hogy hozza össze őt az apjával.

A cigányasszony vállalkozott a szellemidézésre. Leültette az asszonyt a szoba közepére, befűggyőnyözte az ablakokat, ráparancsolt a hívó asszonyra, hogy tegye a kezét az elébe helyezett asztalkára és ne mozduljon míg ő nem szól.

Fábián Károlyné tágult szemekkel, remegő lélekkel ült a kis asztal előtt, kezét göresösen rázorította az asztal lapjára.

— Mindjárt jön a szellem — mondta rejtélyes hangon a cigány asszony — várjunk.

Vártak. Egyszer csak léptek kopogtak kívülről. Nehéz, csusszanó léptek, mintha valaki mezítábl közeledett volna az ajtó felé.

— Jön a szellem — jelentette ki a cigányasszony — már hallani a lélek lépteit. De nem szabad mozdulni, mert akkor szörnyű szerencsétlenség történik.

Fábián Károlyné ijedten hallgatta a közeledő csoszogást és hal-kan odasüggött a cigányasszonynak hogy megisméri az édesapja lépteit. Ültek esendben, sötétben, csak a léptek közeledtek, aztán lassan kinyílt az ajtó és a léptek már belül csoszogtak. Az asszony remegett a félelemtől és az áhitattól, figyelte a szellem mozgását. A szellem pedig egyenesen a szekrénynek tartott, kinyitotta és kezdte kifele szedgetni a holmikat. Az asszony egy ideig remegve nézte a szellem hajladozó körvonalait, aztán nem állta tovább és odaszólt: — Édesapám! Mit csinál kend?

— Édesapám! Mit csinál kend? En vagyok itt a Sári...

A szellem erre a legnagyobb meglepetésére jó cigányos tájszó-lásban válaszolt:

— Engemet a Devla küldött, már rádjál esendben!

Fábián Károlyné erre nagyot sikoltott. Most jött rá hirtelen, hogy nem az édesapja szelleme csoszog a szekrény előtt, felugrott, szétrántotta a függönyöket, segítség után kiáltott és így még el lehetett fogni a ravasz cigányt és a cigányasszonyt, akik már utrakészen álltak, megpakolva a szekrény tartalmával.

Es a szellemes cigányházaspár a járásbírószág elé került. Sirtak, jajgattak, hogy ok ártatlanul kerültek ide, ok nem vittek el semmit Fábiánnémtől, ok csak meg akarták vigasztalni, mert tudták, hogy nagyon bánkódik az édesapja után. Fábiánné is kijelentette, hogy visszavonja a feljelentést, ne büntessék meg a cigányokat, hiszen tényleg nem vittek el azok semmit. Csak akartak.

A bíróság megszüntette az eljárást s a cigányok hálálkódva jelentették ki, hogy soha többé nem foglalkoznak lelki problémákkal. Ami re bizony nem sok kilátás van...

ISMERJE MEG ÖNMAGÁT!

Sorsáról, jövőjéről tökéletes analízist készít, egyéniségéről, jelleméről csodálatos tükörképet ad, kérdéseit lelkiismeretesen megválaszolja, problémáit zseniálisan megoldja:

L. J. HERMANN.

ragyogó tehetségű, léleklátó pszichografologus. (Címe: Nagykánizsa, Petőfi u. 13.). A tiszteletdíjat tehetséghez mérten mindenképp saját maga szabja meg: levélbelyegben tetszés szerinti összeg melléklendő. Közölni kell a családi állapotot és a születési adatot.

Ismét

Közkedve

1

Konts

A TIKÁ

a Taka

A ma megcsa-süllyedt igények nek és iparosna-kell ragadni ar-kozza, hogy ves-emelje. Ezzel sz-mai nehéz ke-miatt minden ke-gyon is számít, gondol, mielőtt hajlamossá vál-vigye s olyan k-zók, melyek p-nyezek lennének kezében káros-eihagyásukkal. kereskedő és i-hogy legyen, ho-engedhetetlen es-nek és iparnak. zók azonban k-melyek hatalm-nagy befektetés-melyek minimal-Vannak, melyek-vannak, melyek-szű idő múltán

Ma ahhoz kel-olcsó és amelyik-van.

Meggyőződésb-Debrecenben üy-dül álló is, a TI-deje veszek részt-sem alatt álló T-be tartozó cégek-arra a megállap-TIKÁV aránylag

hatásosabb-megpédig olyan, utána még soká-nem is ott magá-nyolítottunk le-feltétlen megá-magával a vásár-kei ráztuk fel a-s érdeklődést s-nunk magunkra

a vásár tartama-ban lévő üzletei-egyes cikkekre, z-zottan vásárolt is

Megállapíthat-zónságha már-TIKÁV, várják

alatt álló vállal-jönnek érdeklőd-hogy értesítsük-utazási kedvezm-ják; félnek, hogy-hiszen ahhoz vol-júnibusban van.

Megállapíthat-hogy mindenki-fogadja a szepte-kal előny

Ismét kapható!

Közkedvelt műselyem harisnya kis szépség hibával
1'28 1'48 1'78 **egységárakon**

Kontsek Kornél divatáruházában

A TIKÁV, mint a legjobb és legolcsóbb propaganda eszköz

Irta: ENGEL LASZLÓ,
a Takarékoság Kereskedelmi R.-T. ügyvezető igazgatója.

A ma megcsappant forgalom s lecsüllyedt igények mellett a kereskedőnek és iparosnak minden eszközt meg kell ragadni arra, hogy forgalmát fokozza, hogy vevőközönségének igényét emelje. Ezzel szemben áll az, hogy a mai nehéz kereskedelmi viszonyok miatt minden kereskedő és iparos nagyon is számít, minden fillért jól meg gondol, mielőtt azt kiadja, s talán kissé hajlamossá válik, hogy ezt túlzásba vigye s olyan lehetőségeitől is elzárkózik, melyek pedig feltétlen eredményesek lennének és épp ennek következtében károsan mutatkoznak azután elhagyásukkal. Azzal ma már minden kereskedő és iparos tisztában kell hogy legyen, hogy a propaganda elengedhetetlen eszköze a kereskedelemnek és iparnak. A propaganda eszközök azonban különbözőek. Vannak, melyek hatalmas tökélet igényelnek, nagy befektetéssel járnak s vannak melyek minimális összegbe kerülnek. Vannak, melyek közvetlen hatásúak s vannak, melyek gyümölcseit csak hosszú idő múltán élvezheti az üzlet.

Ma ahhoz kell folyamodni, amelyik olcsó és amelyiknek közvetlen hatása van.

Meggyőződésből mondhatom, hogy Debrecenben ilyen eszköz, mely egyedül álló is, a TIKÁV. Negyedik esztendője veszek részt a TIKÁV-on a vezetésem alatt álló Takarékoság kötelekbe tartozó cégekkel s minden évben arra a megállapításra jutottunk, hogy a TIKÁV aránylag a legolcsóbb, de a leghatásosabb propaganda-eszközünk, mégpedig olyan, mely közvetlenül is s utána még sokáig érezteti hatását. Ha nem is ott magán a vásár területén boyottoltunk le hatalmas üzleteket, de feltétlen megállapítható volt, hogy magával a vásáron levő megjelenésünkkel ráztuk fel a közönséget közönyéből s érdeklődését sikerült annyira felhívni magunkra és árucikkeinkre, hogy a vásár tartama alatt felkereste városban levő üzleteinket és hivatkozva az egyes cikkekre, amiket kint látott fókuszoltan vásárolt is.

Megállapíthatom azt is, hogy a közönségbe már be is idegződött a TIKÁV, várják, kívánják. A vezetésem alatt álló vállalatok hónapokkal előbb jönnek érdeklődő levelek vidékről is, hogy értesítsük a TIKÁV dátumáról, utazási kedvezményeiről, — reklamálják, félnek, hogy az időn már elmarad, hiszen ahhoz voltak szokva eddig, hogy júniusban van.

Megállapíthatom a válaszokból azt is hogy mindenki a legnagyobb örömmel fogadja a szeptemberi terminust, sokkal előnyösebbnek tartja, mint a júniusi; minthogy szeptember már alkalmasabb egy főszálon összes cikkeinek beszerzésére!

Ne mondjuk azt, hogy a vevőközönség ősszel ugys bejön! Nem bejönni kell, hanem a TIKÁV alkalmas arra, hogy magával ragadja, szinte sodorja a vevőközönséget és belesodorja a vásárlásokba is. Alkalmat kell adni erre a közönségnek. A vevőközönség sokkal igényesebb ebben a tekintetben, mint régen volt, megkívánja a színt, a zajt, a tömeget. Nyújtani kell a vevőnek, hogy ő is adja nekünk azt, amit várunk tőle. Nekünk nincsen módunkban ezt csak egyszer egy esztendőben produkálni, a TIKÁV alkalmából. Ha tehát itt az alkalom, akkor ragadjuk meg s vegyünk

részt azzal a meggyőződéssel, hogy ez nekünk kereskedőknek, iparosoknak kell. Mondjuk meg őszintén: nélkülözhetetlen. Ma már nemcsak a fővárossal kell ebben a tekintetben felvennünk a versenyt, hanem a vidék többi városával, melyek sorba ráeszméltek, hogy meg kell mozdulni és ezzel megmozgatni az érdeklődést.

Nekünk az összes vidéki városok között kiváltságos helyzetünk van, mert állandó vásárterünk van, a város legszebb helyén, hova szivesörömmel jön el nemcsak a város, de a messze vidék közönsége is. Ezt a kiváltságos helyzetet a mi Kereskedelmi Iparkamaránk adta meg nekünk, hatalmas áldozatokkal, emberfeletti munkával és rizikó-vállalással. Értünk tette Debrecen kereskedőit és iparosait. Ha tehát megállapítható, hogy a TIKÁV nekünk közvetlen és közvetett hasznot alkalmas hajtani üzleteink, műhelyeink számára, akkor minden gondolkodás nélkül, karöltve kell haladnunk Kamaránk vezetőségével és megmutatnunk, hogy már szűknek bizonyul az az óriási vásárterület a debreceni kereskedők és iparosok megértése és komolysága nyomán.

A vásárra természetesen úgy kell

mindenkinek kimenni, hogy minden egyes egy-egy biztosítéka legyen a sikernek. Nem az épp a raktárról elvonuló árukat kell ott felvonultatni, de nem is eladhatatlan különlegességekkel megtölteni a fiúkat, hanem azzal a gondolattal készülni és berendezni, hogy a vevőközönség tízezrei szeme elé

álljon s azt akarom, hogy cikkeim és áruim megragadják, elragadják és vásároljon! Nem kiállítás akarunk rendezni, hanem vásárt, tehát ezt mindenkinek szem előtt kell tartani, erre figyelmeztesse a kirakatrendezőt, ki hajlamos egy nagyon szép kirakatot oda-teremtteni, de egész beállításával azt a benyomást kelteni, hogy ez kiállítás — a tárgyakhoz nyulni nem szabad! Épp ennek elenkezőjére törekedjünk, csábítóvá tenni, felkínálni, olyanná, hogy a vevő szinte kényszerrel érezzen, hogy oda kell mennie és kézbe kell venni, megfogni s ha csak lehet meg is venni a portékát. Ez a vásár. S ez a legjobb propaganda. A fiúke mellett ne őrít állítsunk, hanem legügyesebb emberünket, ki ott cégünket megfelelően képviseli s ki természetből fogva közvetlen, előzékeny, beszédes ember, aki nem várja meg, hogy a vevő érdeklődjék, mint ez az üzletben szokás, hanem egy mosollyal, egy meghajlással bevezeti a beszélgetést s rávezeti a vevőt arra, amire éppem kell. Ez a vásár. S a legolcsóbb propaganda. Ebben rejlik a siker titka. Hány ember fog ott megfordulni, ki valamikor jó vevőnk volt, de évek óta nem láttuk üzletünkben. Mily könnyű ezeket mint régi jó ismerőst üdvözölni s ott pár szóval újra beakvirálni az üzlet számára. Néha egy kis félreértés, egy kis differencia miatt elmaradt legjobb vevőnk, kit itt egy pár kedves szóval vissza lehet hódítani s a félreértést s a differenciát elfeledtetni vele. Hol van erre még egy alkalom? Egyszerű a felelet: sehol! Az uccán nem lehet megszólítani az embe-

GYÜMÖLCSIZ és ZSELE (GYÜMÖLCSKOCSONYA)



Egységes recept az összes gyümölcsizek elkészítésére, bármely gyümölcsből

Hozzávalók: 60 dkg gyümölcs, tisztítva és mag nélkül mérve, 50 dkg cukor, félcitrom leve és egy csomag OPEKTA, melynek ára 40 fillér. A gyümölcsöt megmossuk és felaprítjuk, aztán egy csomag 40 filléres OPEKTA, VAL összekeverve egy percig forraljuk. Ha a fűszerkereskedőnél még nem volna kapható, akkor forduljon a gyárhoz: Dr. OETKER A. Budapest VIII., Conti ucca 25. sz.

reket, sem a lakásukon felkeresni, a TIKÁV az egyedül lehetősége ennek, mintha csak erre teremteték volna.

Hol nyílik az évben megégyeszer arra alkalom, hogy azt a cikket, amit akarok, nyolc nap alatt a vevők tízezrei tekinték meg? Sehol. Egyedül a TIKÁV alkalmas erre, ha azon megfelelő formában és keretek között jelenünk meg,

S ez a nagyszerű lehetőség mindössze annyiba kerül, mint amennyibe egy egyszerű üzleti körlevél! Egy pár sor holt betű, melyet vagy elolvassnak, vagy nem, mely azonban semmit sem szemléltet, semmit sem érzékeltet, amit pedig olyan nagyon szeretnének általa elérni.

Tisztelettel ajánlom tehát ezek nyomán a debreceni kereskedő és iparos társaim figyelmébe, mint legolcsóbb és leghatásosabb propaganda eszközt, a TIKÁV-ot!

Mennél nagyobb számban jelenünk meg, mennél szívesebb, zajosabb, látványosabbá tudjuk tenni, annál nagyobb hatása lesz mindenikünkre külön-külön is.

Ne vegyük áldozatnak a magunk részéről, sem a rá fordított kis költséget, sem a fáradságot, hanem a legjobb befektetésnek, ami üzletünk részére az őszi saison előtt nélkülözhetetlen.

Legyen velem együtt minden kereskedő- és iparostársam meggyőződése, hogy a TIKÁV szükséges, nélkülözhetetlen, legolcsóbb és leghatásosabb propaganda eszközünk!

26.021/1936. C. sz. HIRDETÉNY. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által Friedländer Mártontól megváltott és özv. Karakas Lajosné részére juttatott hajdúszóváti úti 28.085/6. hrszám alatt felvett mezőgazdasági ingatlan lemondás folytán, a városi épreskerti ingatlanból megváltott 18.329/23. hrszám alatt felvett 300 négyszögöl területű házhely parcella pedig ifj. Fehértői István elhalálása folytán megüresedett. Felhívja a hatóság az érdeklődőket, hogy akik az 1920:XXXVI. tc. alapján igény jogosultak és ezekre az ingatlanokra igényt tartanak, igényüket a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kosztly ucca 20. szám, földszint 46. számú szoba) érdemességüket igazoló okmányok, valamint vagyoni és kereseti viszonyaikat igazoló hatósági bizonyítvány csatolása mellett 40 nap alatt jelentéské be. Debrecen, 1936. július hó 28-án. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Kizárólag a kiárusítás tartama alatt olcsó szabott árainkból külön

15%

engedményt adunk

Magyar Ruhaiipar

férfi és női ruhák nagyáruháza
Bika szálló épület

Idényvégi kiárusítás
jul. 27-től aug. 10-ig

Már itt a tizenkettedik óra, jelentkezék a Tiszántuli Ipari Vásárra (Tel. 10-19.)

Forduljon bizalommal a vásárirodához.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20.— félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznapi 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Nap“ Tolnay Imre Piac a. 1. „Mura-közy“ Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszaru“ Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János“ Bozók György Csapó u. 86. „Mátyás király“ Papp Gyula Nyilastelep.

RÁDIOMŰSOR:

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 2.
Budapest I.

9.30: Hírek.
10: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál: Ravasz László dr. püspök.

11: Egyházi zene és szentbeszéd a kir. udvari és várplébánia templomból. A szentbeszédet Ijjas József dr. mondja.

12.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

12.30: Hanglemek.

13.40: Világhíradó. Máthé Elek dr. előadása.

13.55: Pertis Jenő 3 cigányzenekara. Közben kb. 14.15: Egészségügyi Kalendárius (Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye.) Felolvassa: Faragó Ferenc dr.

14: „A népies szarvasmarhaállomány lözskönyvezése.“ Mészáros József dr. gazdasági felügyelő előadása. (A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.)

15.50: A rádió szalonzenekara. Vezényel Bertha István.
Közben kb. 16.30: „Idegenforgalmunk fejlesztése és az ünneplő Budapest“ Irta: Tormay Géza államtitkár.

17.30: 1. „Tövig kopott az idő vasfoga“ 2. „Két üveg malaga“ Révay Géza előadása.

18.00: „Höhullám.“ Közvetítés Budapest fürdőiből. Beszélő: Gecső Sándorné és Szlankovits Viktor dr.

19.10: „Nyári hangulatok.“ Szép Ernő csevegése.

19.35: Kerpely Jenő gondolkázik, zongorán kíséri Polgár Tibor.

20.10: Olimpiai híradás. Beszélő Pluhár István.

20.40: Operatárszletek. Közreműködik Kőszegi Teréz, Szedő Miklós és a Budapesti Hangversenyzenekar. Vezényel: Marthon Géza.

22: Hírek, sporteredmények.

22.30: Közvetítés a Dunapalota-szállóból. Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

23.20: Táncklemek.
00.05: Hírek.
Budapest II.

11.00: Híres katonaindulók.
15.00: Pestis Jenő és cigányzenekara.
15.20: Mit üzen a rádió?

18.10: Major Ervin dr. előadása Spech János halálának századik évfordulója alkalmából.

19.40: „Hiúság és divathóbort.“ Madarassy Erzsébet előadása.

20.45: Hírek, sport- és löversenyeredmények.

21.10: Közvetítés az Angol-parkból. „The Rhythmians.“ jazzzenekar műsora Csillag Béla énekszámával.

22.30: Olimpiai híradás. Beszélő Pluhár István. (Viaszlemezfelvétel).
HÉTFŐ, AUGUSZTUS 3.
Budapest I.

6.45: Torna.
Utána: Hanglemek.
7.20: Étrend.
10.00: Hírek.

10.20: Régi magyar írásokból: A nevetésről és a csúfolódásról. (Felolv.)

10.45: „Vidám versek.“ (Felolvasás.)

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.

12.00: Déli harangzó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés.

12.05: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla.

Közben kb. 12.30: Hírek.
Közben 13.15: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

13.50: Maly Győző énekel.

14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.

16.15: „Mikor a Gobi-sivatag haragszik.“ Barátosi-Balogh Benedek előadása.

16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

17.00: „Nemzetközi idegenforgalmi

politika.“ Monori Kovács Gyula előadása.

17.30: „Negyvenöt perc Amerikában.“ Az amerikai Columbia rádiótársaság műsora hanglemekről.

18.15: „Csáth Géza emlékezete.“ Bevezetőt mond Illés Endre.

18.45: Kopslandné Bartók Ilona zongorázik.

19.20: Hangjátékelőadás a Studióban. „Ludas Matyi“. Hangjáték hét képben. Fazekas Mihály elbeszélése nyomán írta Farkass Jenő. — Rendező Csanády György.

20.30: Olimpiai híradás. Beszélő Pluhár István.

21.00: Közvetítés a Debrecen-étteremből. Vidák József és cigányzenekara muzsikál.

22.00: Hírek, időjárásjelentés.

22.20: „A jubiláló honvédeknek.“ — Vitéz Berkó István előadása. — Közreműködik a Mária Terézia I. honvédegyezred fúvószenekara Vezényel: Fricsey Richard és Figej Sándor.

23.20: Közvetítés a Gellért-szállóból. Komor Géza jazzzenekarának műsora.

00.05: Hírek.
Budapest II.

17.40: „Gárdonyi utazgatásai.“ Gárdonyi József előadása.

18.20: Budapesti Koncert Szalonzenekara.

19.30: Kemény Rezső hegedül, Polgár Tibor zongorázik.

21.05: Hírek.

22.30: Olimpiai híradás. Beszélő Pluhár István. (Viaszlemezfelvétel.)

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 2. VASÁRNAP
A református gimnáziumnak az elmúlt esztendőben 461 tanulója volt.

1911 AUGUSZTUS 3. CSÜTÖRTÖK
Alakulóban van a Debreceni Társadalomtudományi Kör.

1916 AUGUSZTUS 2. SZERDA.
Az egy hónapos nagy offenzívában 350.000 angol és francia veszett el. Zeppelin bombázta Londont és a keleti angol grófságokat. A Sarny-Kowel vasútvonaltól északra visszavetették az orosz rohamoszlopokat.

1916 AUGUSZTUS 3. CSÜTÖRTÖK
A német császár Hindenburg tábornagyot nevezte ki az összes keleti haderők főparancsnokának. Az oroszok támadásai Brodnyán,

a Stypánaj és Wolhyniában összeomlottak az Adrián elfogtunk egy búvárhajót.

Több tifusz megbetegedés történt Debrecenben s az a feltevés merült fel, hogy a megbetegedéseket a fertőzött vízvezetési víz okozza. Megállapították, hogy a vízvezetési víz nem fertőző, a járványt tehát más terjeszti.

1926 AUGUSZTUS 2. HÉTFŐ.
Rendes lapszünet.

1926 AUGUSZTUS 3. KEDD. A város vezetősége elhatározta, hogy kibővíti a vízvezetékét.

A debreceni uszókongresszus vándordiját a szegediek nyerték. Halápi Nóra és Felbermann Zsigmond házasságot kötöttek.

— A m. kir. posta nyugalmazott altisztjei vasárnap d. u. 4 órakor tartják szokásos összejövetelüket egyesületi székházuk külön termében.

x Gönczi Gábor kályásmester üzemét Monti ezredes ucca 3. alá helyezte. Bejárat Burgundia uccából. Raktáron legmodernebb cserépkályhák. Telefon: 25-68.

Hungária

mozgó

Ma, vasárnap 5, 7, és 9 órakor; hétfőn utoljára 7 és 9 órakor

FOROG AZ IDEGEN

az első magyar hangosfilm-burleszk

Okvetlenül nézze meg, 2 órás SZAKADATLAN KACAGÁS!

— Az új tanfelügyelő hivatalában, Bendák Gyula királyi tanfelügyelő hivatalát augusztus 1-én átvette.

x Dr Leitner Adolf hazaérkezett, orvosi rendelését megkezdte.

— Esküvő. Vermes (Weisz) Erzsébet és Goldschlager Elemér ezúton hívják meg ismerőseit és jóbarátait augusztus 2-án déli fél 1 órakor a Klein-vendéglőben, Piac u. 70. sz. a. tartandó esküvőjükre.

x Paplanvarrodámban készülnek a legszebb, a legmodernebb paplanok. Ócskát villanygéppel portalanítom. Garantált munka, olcsó ár. Ifj. Püspök Sándorné paplankészítő. Csapó u. 27.

— Waffennád, Styria, Steyr, Opperl, Aeglon, Csepel kerékpárok, segédmotorosak, alkatrész nagy raktár, — részletfizetés: Király, Royal-épület.

— A kocsigyártó és kovácsmesterek augusztus 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület tanácstermében közös ülést tartanak, mindkét szakmát érdeklő ügyben.

— Elhízásnál, szivelzsírosodás és májelzsírosodás eseteiben reggel, délelben és este egyharmad pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz — felőrával az étkezés előtt bevéve — rendkívül értékes házi-szer, melynek hatása gyors, biztos és mindig kellemes.

Sokszorosítógépek specialistája

HURAY, Iparkamara. Tel. 17-93

— Elmarad a KIE-szalonnasütés. A mai napra hirdetett szalonnasütés — tekintettel a bizonytalan időre — elmarad. Legközelebbi szalonnasütés augusztus 9-én lesz. Vezetőség.

x Igyon Alföldi malátakévé, 3% szemeskávé van benne, 10 dg, 12 fillér. Mindenütt kapható.

— Ribizke-jam. Hozzávalók: 60 dkg. ribizke, szár nélkül mérve egynyelcad liter víz, 60 dkg. cukor és egy csomag Opekta, melynek ára 40 fillér. A ribizkét vízzel és az Opekta-val összekeverjük és 1 percig forraljuk, aztán hozzáadjuk a cukrot és további 5 percig forraljuk. Az Opekta lehetővé teszi, hogy úgy nyáron, mint télen a gyümölcsíz készletünket felfrissíthetjük.

19-161 Tropikál kabát nadrág mérték után anyaggal próbálva legdesz szabóüzletében, Püspöki palota.

— Ellopták kézikocsiját. Csépay Ferenc, Maróthy György ucca 35. szám alatt lakó újságárustól tegnap délután négykerékű kézikocsiját a nagytrafik elől ellopták. A tolvajt keresi a rendőrség.

x Szobafestést, mázolás, bútorfényezést olcsón és szakemberrel készít Deák Ferenc festővállalata, Pesti ucca 57.

— Vasárnapi villamosáramszünet. Tisztelettel értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközölnöd javítások miatt f. hó 2-án, vasárnap hajnali 4 órától reggel 8 óráig az áramszolgáltatás az alábbi uccákon szünetelni fog: Magoss Gy. tér, Kétmalom ucca, Károly F. József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Csizgekert, Újkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlaj, Komlóssy, Horthy Miklós úton és a Nyulási rokkant telepen.



x Ügyvédi irodák: Farkas Attila, Werbőczy ucca 12. nyitotta.

— Kerékpározás: műszaki cikkeket és kerestetik. Józsi.

— Esküvői hírek: és Löbl Armin vasárnap 2-án délután 2-3 óráig esküvőjüket a Deák izr. templomban, a seiket és jóbarát meg hívják.

— Orvosi hírek: OTBA körzeti orvosi megkezdte. V.

— Nem mondok: Hogy nélkülözök? Csak tudjuk. Mint messzi.

— Közöttünk: Pattanak el. S mi cövekel. Vesztünk jel.

— És száll a szó: S mint harc. Két szív köz. Hol halni v.

— En már kidő: Atokvitézid. Tekints ki s. Mint százzso.

— A Nemzeti Gazdasági Egyesület: jait és a többi helyiséget herceg ucca 1. sz. pinchehelyiségebe h. jük a kartársakat. hivatalos órákban: és 9. vasárnap ped. között zivéskedjen. duli ügyes-bajos c. se végett. Vezetőség.

x Egyedül a vas: befőzőhártya van p. razzak, legyek távo. nagyobb alakú, a le. sű, a legerősebb gum. legkelendőbb. Kap. Géza fűszernagyker. Winternitz Béla, E.

— A Déri-művelődési Könyvtár zárvatartása. A D. Közművelődési K. mint a Thaly-szob. geit polgármesteri. telmében a szokásos. karítások, javítás. lási munkák miatt. vában a nagyközön. tartják. Elmaradna. a hónapban a vas. ingyenes nyitások. igazgatóság gond. hogy vidékiek, kül. bejelentésre csopor. ez alatt az idő al. sék a múzeumot. múzeumot minden. hétköznap 11—13 ó. mellett, a keleti o. av tartja. A belép. ler, tanulóknak és. fillér. A hortobágy. amely a nagvesáro. van elhelyezve, a változatlanul magt.

x Ha Budapestre: szállóba szállj, mer. rekért cigányzené. konyha és úri otth.

Nemzetiségbe és az Olimpikusok
 utolsó 1934 július 7-étől
 szeptember 7-ig

600 Mk

Itt lehet váltani a Nemzeti Bank
 hiv. ár. kapnak minden bank
 vagy utazási irodák által.

Mindenféle fel-
 vizsgálást ad: Deutsche
 Reichsbankzentrale, V., Német uca 18

x **Ügyvédi irodamegnyitás.** Dr. Farkas Attila ügyvéd irodáját Werbőczy uca 12. szám alatt megnyitotta.

— **Kerékpározó** ügynök komoly műszaki cikkeket vidéki eladásához keresetlik. »Jófizikumú« jellegre.

— **Esküvői hír.** Abelesz Anna és Löbl Armin vasárnap, augusztus 2-án délután 3 órakor tartják esküvőjüket a Deák Ferenc ucai izr. templomban, amelyre ismerősöket és jóbarátokat ezennel meghívják.

Orvosi hír. Dr. Arvay László OTBA körzeti orvos rendelését újból megkezdte. Varga u. 18.

PARLAMENTAIRE

Nem mondod már, hogy így szeretsz, hogy úgy szeretsz...
 Hogy nélkülöm már földönél sem lehetsz.
 Csak tudjuk egymást roppant föld és ár felett,
 Mint messzi harcot zúgó messzi kábelek.

Közöttünk véres hírek és vészes jelek
 Pattanak el s mint agyuk torka: dörgenek.
 S mi cövekelve fennek állunk, amidőn
 Vesztünk jelezzük reggel észord éjdon.

Es száll a sok halott halálos híradás,
 S mint harc hevében; nem felel rá siratás
 Két szív között egy mély setétlő harcmező,
 Hol halni vágyó hadak vágatnak elő.

En már kidőlök ma-holnap. S most üzenek:
 Atokvitézid tovább ne üzenek!
 Tekints ki sátrad ablakán, melyen szívem,
 Mint százszor átlótt lobogót belengetem...

Somlyó Zoltán.

— **A Nemzeti Házfelügyelők Gazdasági Egyesülete** értesíti tagjait és a többi házfelügyelőket, hogy helyiséget József királyi herceg uca 1. szám alá, a Bika pincehelyiségébe helyezte át. Kérjük a kartársakat, hogy csakis a hivatalos órákban: csütörtökön 7 és 9, vasárnap pedig 10 és 12 óra között szíveskedjenek hozzánk fordulni ügyes-bajos dolgaik elintézésé végett. Vezetőség.

x **Egyedül a valódi Cellophan** befőzőhártya van preparálva (darazsak, legyek távoltartására). Legnagyobb alakú, a legszebb kiállítású, a legerősebb gumigyűrűvel, a legkelendőbb. Kapható: Kontseck Géza fűszernagykereskedésében és Winternitz Béla, Erzsébet u. 25.

— **A Déri-múzeum és Közművelődési Könyvtár** augusztus havi zárvatartása. A Déri-múzeum és Közművelődési Könyvtár, valamint a Thaly-szoba összes helyiségeit polgármesteri határozat értelmében a szokásos nyári nagytakarítások, javítások és konzerválási munkák miatt augusztus havában a nagyközönség előtt zárva tartják. Elmaradnak tehát ebben a hónapban a vasárnap délelőtti ingyenes nyitások. Azonban az igazgatóság gondoskodik arról, hogy vidékiek, külföldiek, előzetes bejelentésre csoportos látogatók is ez alatt az idő alatt megtekinthessék a múzeumot. Azért a Déri-múzeumot minden vasárnap és hétköznap 11—13 óráig belépődíj mellett, a keleti oldalkapun nyitva tartja. A belépőjegy ára 50 fillér, tanulóknak és katonáknak 20 fillér. A hortobágyi múzeum, amely a nagyvárda helyiségében van elhelyezve, augusztusban is változatlanul megtekinthető.

x **Ha Budapestre utazol, Park-szállóba szállj,** mert téged ott fillérekért cigányzenés kávéház, jó konyha és úri otthon vár.

— **Orvosi hír.** Dr. Borsos Ida bőrgyógyász-kosmetikus rendelését újból megkezdte. Piac u. 43.

— **Selmeczi Skonda Károly** fametszetei, Selmeczi Skonda Károly ex librisei élénk taubizonyosságai alkotójuk tehetségének. Erdekés, ötletes elgondolású fametszetek, amelyeknek a kivitelezése is biztoskezü készítőre vall. Különösen a stilizált metszetek érdemelnek elismerést. Selmeczi Skonda különösen ezekben igyekszik kifejezni elgondolásait. Izléses kiállítású mű ez az ex librise gyűjtemény, érdemes figyelmet rá, elsősorban azért, mert debreceni produkció, de másképpen is megérdemli az érdeklődést, mert határozottan fejlődésképes alkotója mutatkozik meg benne.

— **Schaff tánciskolájában,** a Koronában minden vasárnap össztánc. Leekedj ötven fillér. Szülők nem fizetnek.

Express hirdetések

Olcsó, megbízható beszerzési források:

Megbízható Szegedi paprikát, Heszert, ecetet
Jónásnál
 vegyen. — Arban, minőségben vezél. Csapó u. 37.

özv. **Auspitzné Wertheimer Margit**
 fűzőszalonját Miklós uca 8. alá helyezte. A helyközönség szíves pártfogását kéri

ENGEL hölgy és ur, fodrászat
 Piac-utca 46. udvarban.
 Villany ondolás **4 P-től 6** havi garanciával. Tartós víz hullám Bérlet rendszer.

Havi **1 P-ért** olvashatja a legújabb könyveket a **Kultura antiquáriumban,** Szent Anna-utca 3. sz. **Könyvek naponta cserélhetők**

Hartstein vendéglőben
 Hatvan u. 71. olcsón és jó szórakozhat. Kálló zenekar mulatós. Meleg, hideg ételek állandóan kaphatók. Különféle homoki és hegyi borok olcsó áron.

Iparművészeti munkáért csak **Varga Ilonához** forduljon Piac u. 42. Pannónia udvar.

„**Bagolyvár**” vendéglő gyönyörű kert-helyiségében minden este cigányzene:
 Híd u. 14. Telefon 19-31.

Mindenféle KILÓ és méteres maradékok feltűnő olcsón **József k. hg. u. 2.**

Erdapesti tanulmányutalomról hazaérkeztem. Angol Francia női divat szalonomat
Miklós-utca 17. szám alatt nyitottam meg.
CSOREGI ERZSÉBET

Kozmetikai cikkek, eredeti francia puderek, kölni vizek dús raktára
Strausz Imre illatszertára Hatvan u. 6.

Miklós-utca 18 alatt pékségemet újra megnyitottam. Állandóan friss kenyér **Kétféle soletrakás.**
Précz Ferencz.

Polgárnál hajfestés, tartós hullám, tökéletes kizárólag **Sveffls palotában.**

Varrógépet kölcsönzők, eladók, cserélek és veszek, javítást vállalok.
Eisenberger, Csapó-u. 101.

Kézimunkát, anyagokat potom olcsón vehet **Szilágyinál**
 Kistemplom (Csanakatorny) mellett

Accumulátor Dinamo Gumijavítás
Réti-nél Pannónia udvar.

Urak figyelmébe! Finom gyapjuszövet szükségletét meglepő olcsó árban szerezze be **Mikó divatszövet üzletében** Piac u. 4.

Nagy tömeg alig használt **BUTOR** hálók, ebédők, uriszobák, garnitúrák, jégszekrények, szelvények, festmények. Egyes darabok igen olcsón. **Butor-magazin** Széchenyi uca 6. sz.

Nagy István puskaműves, Vár uca 9. Fegyverek, löszerek, kilótt hályvek újra töltése és fegyver javítások.
M. kir. Lőporáruda.

Kerékpár és gumik előnyös részletre **NEUMANN** Rádió, csillár üzletében Piac u. 27.

Tűzfát, szenet Prohászkanál vásároljon olcsón, jól **Bethlen uca 44.** Telefon: 11-61.

Orth. kóser izletes házikoszt kihordásra is a legolcsóbban kapható **Klein, Piac-u. 70.** Udvarban.

Weekendre, strandra hideg felvágottat Bódétől Csapó u. 10 sz.

Megbízható friss minőségben **teavaj, túró, szalámi DEUTSCH** üzletekben.

Villanyt és rádiót legolcsóbban részletekre készí, javít, átalakít. Philips gépek raktáron.
Nánássy, Kálvin tér 3.

EXPRESS hirdetés **EXPRESS** siker

Szenzációs felruházás Pongyola, nyári ruha varrás 96 fill. Raktárán anyagok kaphatók. Csikosstrandruhá 3 P-től Pongyolabáz, Dégenfeldtér 3

BUTOROK és konyhabehrendezések kizárólag jó minőségben **Csapó-u. 67.** (a kanyarban.)

Strandra, kirándulásra és fürdőben PANÉH szalámit vegyen.

Sebők Márta Bakis gyermek és lin ruházalon Piac-utca 75. Elegáns ruhákat a legújabb modell szerint készít. Raktáramon kész modellek.

Lajos Zsigmond uriszabósága Miklós-u. 5. Modern szabás mellett kövér alakra is kifogástalan ruhát készít olcsón.

Fáj a lába? Készítsen gyógycipőt **parafa betéttel PINCZÉS** orvosilag elismert gyógycipőszel. Csapó-utca 6. szám.

Olcsó nyári butorvásár Szántónál Piac-u. 81. Kedvező fizetési feltételek!

Új textilüzlet Garai-u. 10. alatt, ahol meglepő olcsó áron véges maradádot és kilós árut vásárolhat!

Új cipőüzlet Férficipő 8 pengőtől Nőicipő 6 pengőtől **Dégenfeld-tér 6.** Bádógos-utcaival szembe

Női és férfi fehérmű, hálópizsamák, legtekintesebb elkészítése olcsó árban **Színház átjárójánál,**

SIRKŐ naturaktár **FRIEDLÄNDER JÓZSEF** Ferenc J. u. 60.

Ha szépen és elegánsan olcsón akar öltözködni, úgy keresse fe **Ferencsics József** uridivat szabóságát. **Simonffy-u. 2.**

Zálogjegyet, aranyat, ezüstöt legmagasabb árban vásárolok, órák, ékszert jutányosan készítek **Csapó uca 9. szám alatt WERTHEIMER.**

KRASZULA KENYÉR olcsó, izletes és tiszta rendelést pontosan szállít **Kassai-út 9. Telefon 29-23.**

Kárpitos munkát olcsón szakszerűen készít, hencserek, matracok a legolcsóbban kaphatók **GUTTMANN** Dégenfeldtér 3.

KÖZGAZDASÁG

SZILÁRD A GABONATÖZSDE
ELADÁSOK:
 Búza: 300 m hajdú (80) 15.30, 600 m hajdú (80) 15.35 pp., 150 m. bihari (80) 15.25 pp., 150 m. szabolcsi (80) 15.30 pp., 600 m hajdú (80) 15.35 pp., 150 m hajdú (80) 15.30 pp.,
 Tengeri: 150 m 13.15 Csepel, 300 m. 13.05 Csepel, VIII 15.

HATÁRIDŐZLET:
 Rozs: októberre 12.60 65, 70, 71, 72, 74, 73, 78, 77, 80, 82, zárlat 12.82—84.
 Tengeri augusztusra 12.97, 13.00, 05, szeptemberre 12.62, 63, 65, 67, 69, 70, 72, 75, 74, 79, 80, zárlat 12.80—82.
 májusra 11.30, 28, 27, 32, 42, 43, 44, 46, 45, 52, 55, 58, zárlat 11.58—59.

KESZÁRUCZLET:
 Búza: tiszai 77 kg 14.95—15.10, 78 kg 15.10—15.25, 79 kg 15.25—15.40, 80 kg 15.35—15.50, tiszai 77 kg 14.90—15.00, 78 kg 15.05—15.15, 79 kg 15.20—15.30, 80 kg 15.30—15.40.

Rozs: 12.50—12.60, takarmányárpa 12.00—12.25, tengeri 13.15—13.30.
 A készárúvásáron búza 15—20, rozs 10—20 fillérral drágább, zab és tengeri 10—10 fillérral olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.95—17.15, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 336.75—340.75, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 13.50—13.20, rozs 10.50—10.30—10.00, árpa 10.50—10.00, tengeri 14.30—13.80, lucerna 4.50—4.30—4.00—3.80, széna 3.50—3.00, muhar 3.00.

DEBRECENI PIACI ÁRAK

Hízott liba kg 1.20—1.40, ruca 1.10—1.25, csirke 1.10—1.20, tojás 1.30—1.40, tojás drb 0.07—0.08, sovány liba párja 3.80—6.20, ruca 2.70—3.60, tyúk 3.20—5.60, csirke 0.80—2.50, aima kg 0.20—0.36, körte 0.24—0.34, szilva 0.26—0.36, ringlót 0.40—0.50, szőlő 0.50—0.60, őszi barack 0.50—0.80, kajszin 0.40—0.55, málna 0.10—0.50, dinnye görög 0.18—0.22, sárga 0.12—0.14, citrom drb 0.07—0.12, burgonya, rózska kg 0.08—0.10, vegyes 0.04—0.06, zöldség cs. 0.03—0.04, karalábé 0.02—0.05, sóska és spenót 0.01—0.02, zöld hagyma 0.02—0.04, fejcs káposzta drb 0.02—0.06, kelkáposzta 0.02—0.06, karfiol 0.08—0.20, ugarka 100 drb 0.16—0.40, Paprika 100 drb 0.50—1.20, tök 0.02—0.10, retek cs. 0.02—0.03, zöldbad kg 0.20—0.22, tengeri csóvó 0.01—0.02, vereshagyma kg 0.06—0.08, foghagyma 0.30—0.40, zöld boró literje 0.36—0.40, gomba kg 0.25—0.30.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Görendai Debrecen.
Sírkőgyár
 Raktár: Hunyadi ucca 14.
 telefon: 30-24 és 19-47.
 Gyár: Salárium u. 3.
 Közvetlen behozatal Svéd- és Olaszországból. Készít sírköveket mindenféle granitból és márványból, sírboltokat s temetői munkákat legoicsóbb árban. — Szeren díjmentes költségtérítést rázól.

SPORT

Sportnapló

A kerületi vízpoló bajnokság döntője vasárnap délelőtt fél 9 órakor lesz a nagyzerdei úszodában. A DEAC és a Jászberényi Lehel csapatai között. A győztes lesz a kerületi bajnok.

A Rimanóczy kupa vasárnapi fordulójában három érdekes mérkőzés játszódik le. Ezúttal mutatkozik be a Nyomdász 11 a DVSE ellen, míg a további műsor: Klinika—DMTE és DVSC—Textil.

A DVSC vasárnap reggel 7 órai kezdettel országos országúti versenyt rendez a hadházi országúton. A startnál nagy mezőnyre van kilátás.

A Jászberényi Lehel és a DEAC közt dől el Keletmagyarország vízpoló bajnoksága

Vasárnap délelőtt a nagyzerdei úszodában félkilenc órakor. Hetek óta folynak a mérkőzések Keletmagyarország vízpoló bajnokságáért, melynek egyformán jogos aspiránsa volt mindkét debreceni csapat. A DVSC azonban az eredményei alapján nem is szólhat bele a bajnokságba. Vasárnap délelőtt félkilenc órakor játszik le a bajnokság sorsára nézve a döntőt az első helyen levő DEAC és a második helyen álló Jászberényi Lehel csapata között.

A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt. A hazai pálya inkább a DEAC győzelmé mellett szól. A mérkőzés félkilenc órakor a nagyzerdei úszodában lesz megtartva s azt a fürdőző közönség díjtalanul nézheli végig. Mindenesetre nagy propagandája lesz ezen mérkőzés a vízpolónak.

A DEAC úszó és vízpoló csapata a jövő héten esütőtörtőn indul felvidéki turájára.

A DMTE alatt felsorolt játékosai ma, vasárnap délután pontosan fél 1 órakor a DVSC pályán megjelenni szíveskedjenek: Kállai, Szabó K., Erdős, Virág, Illés, Kozma, Szikszai, Seres, Bujdosó, Mocsár, Bruckner, Seres II., Pethő, Mártis, Borsi, Intéző.

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(92)
 Kossuth ellenezte a Klapka kalandját, mert nem várt tőle semmit. Klapka magyar fiukból toborzott légiójával már Németországból átkelt magyar területre, amikor Königrätznél a poroszok úgy tönkre silányították az osztrák hadsereget, hogy azok kénytelenek voltak békét kérni.

Bécsben belátták, hogy a monarchiát csak az mentheti meg, ha megegyeznek Magyarországgal. Megkezdődtek újra a kiegyezési tárgyalások. Szerencsés fordulatnak volt tekinthető, hogy a monarchia a kancellári székbe a szász Beust bárót hívta meg, aki komolyan akarta a kiegyezést. Most már gyorsan peregetek le az események.

Hamarosan megegyeztek az alapelvekben. Az uralkodó kinevezte a magyar kormányt és bejelentette, hogy meg fogja magát koronázlatni, alkotmányosan fog uralkodni. Kossuth Lajosnak drámai erejű levele rázta meg egész országot, amelyben kérte Deákot hogy, ne vegye azon pontra a nemzetet, melyről többé a jövőnek nem lehet mestere és amelyben megígulta, hogy rövidebb vagy hosszabb idő múltán Magyarország elbukik, mert a halálraítélte osztrák-magyar monarchia magával rántja.

Hegyen-völgyön lakodalom

Egyszeriben nagyon fellendült az ország. Szinte pünkösdi mámorban éltek az emberek. Reménykedtek, lelkesedtek és rózsáknak látták a jövőt. Pedig nagyon elmaradt, rossz helyzetben volt a hosszú elnyomás után az a nemzet, amelyik 1848-ban csodálatos fejlődésnek lendült.

A vasutak csak akkor voltak terjedőfélben, az utak állapota pedig siralmas volt. Csúpan az osztrák államvasút kötötte össze Pestet Béccsel és innen vezetett Szegeden, Temesváron át az Aldu nához; a Déli vasút, amely a Buda és Trieszt között közlekedett és végül az Északi vasút, amely Pest és Salgótarján között bonyolította le a forgalmat.

Egyes vállalkozók tartottak fenn kocsiközlekedést, így például Kassa felé naponta indult egy kocsis, mely váltott lovakkal döcög isentelen utakon. A teheráru forgalmat óriási furmányos kocsikon bonyolították le. Erdélyi fuvarosok 16—20 lovat is fogtak megrakott szekereik elé Csúpan a Dunán jártak sűrűn a gőzhajók.

Amellett az utazás veszedelmes is volt, mert rengeteg rabló garázdálkodott az országban, főként szökött katonák, sorozás elől elmenekült legények,

akik inkább választották ezt a kockázatos foglalkozást, mint-em hogy elvették őket már a második háborúba (Folytatjuk.)

MEZTELEN LÁNY ÉNEKELT

EJJEL AZ ESŐBEN A HORTHY MIKLÓS ÚTON. Budapestről jelentik: Ma éjszaka két óra tájban, amikor hatalmas vihar volt és az orkánserű eső elől még a rendőrök is kapualjakba húzódtak, különös esemény történt a Horthy Miklós úton. Egy mellékeucéből előfutott egy teljesen meztelen nő, lélekszakadva rohant az esőben és közben énekelt. Egy rendőr, a kapu alól kiugorva, elfogta. Kihívta hozzá a mentőket, akik a meztelen leányt pokrócokba csavarva a főkapitányság központi ügyeletére vitték. A rendőrszolgálat meg akarta vizsgálni, kérdéseire azonban a fiatal nő értelmetlen válaszokat adott. Nem sikerült megállapítani, hogy hívják, hol lakik. A lipótmizei elmeorvosintézetbe vitték.

10.319/1936. Pk. II. 29.676/1936. Vh. sz. Birósági ügyszám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbírósa P. 10.676/936. sz. végzésével hátr. 29 P 24 f és jár. iránt dr. Barta Ferenc Bp., II., Mária V. u. 10. ügyv. ált. képv. Phoenix Ált. Bizt. Rt. javára elrendelt végrehajtás során bíróság lefoglalt és ki nem igényelt 217.40 P becsértékű ingókra az árverés: — P — f. tőke, a végzés szerinti kamat és — P — f. megállapított és az ez utáni költség, — illetve a törlesztett összegek levonása után — a még fennálló tartozás behajtása végett a helyszínre: Debrecen, Kossuth u. 22. sz. a. 1936. évi augusztus hó 6. napja délelőtt 10 órájára kitűzetik, amikor készpénzfizetés mellett szükség esetén kétharmad áron is eladotnak a lefoglalt bútorok, lakberendezések és egyéb ingók.

Debrecen, 1936. évi július hó 11-én

Rápolthy János,
 kir. bír. végrehajtó.

Nyílt-tér*

Fővárosi ruhagyár

jófékvésű üzlettel rendelkező garanciaképes, komoly bizományost

keres DEBRECENBEN férfi, gyermekruhák és női kabátok árusítására. Válasz Rápoly Jeligére Hirdetőbe Andrassy út 54.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hírtésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Apróhirdetések

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság

Jó megjelenésű intelligens özvegyasszony, kinek szép háza, kényelmes berendezése, de ismeretsége nincs, ezúton keresi hozzáillő, nyugdíjra jogosult közepes férfi ismeretségét, házasság céljából. Leveletet Többet kap, mint amennyit ígér jeligére a kiadóba. 6160

Levelezés

Nyári vásárunk
Szenzác ója
Női ruha
műhelyemből
HAVAS
Horisnyaház
Bádogos u. 1.

Töltőn
 egy kellemes estét a «Balogvári vendéglő» tonyvőrt kertjében. Hid ucca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19—31 10:10

Katonatisztek, altisztek, katonai hivatalok, «Unió»-tagok elsőrendű tüzfűt, szenet, kokszot, brikettet téli beszerzésre is havi részletfizetésre kész-

pénzárón kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — «Margit» tüzfűt- és szénkezelő vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10—24. 2469

Betöltendő állás

Ügyes bejárónót délelőttre felve-

szek. Svetits-palota első udvar, V. emelet 4. 2483

Kifutólány
 kézimunka üzletbe felvétetik. Piac u. 18. 2486

Kifutófiú
 felvétetik. Gyümölcsüzet, Piac u. 7. Jelentkezni vasárnap 7—10 között. 2471

Né középiskolát tanulóknak felváltó műszer u. 22.

Segéd
 felvétetnek. P. Miklós nőisza

Er
 kifutót és egy veszek. Erzsé

Cukr
 felvesz a Gam

Mind
 bejárónó meg kabiró, hosszú nyokkal egész restetik. Roth

Intelli
 magasabb isk. büffé vezetésé Hungária moz

Favá
 állandó munká Jelentkezni Si

Gyerme
 bejárónó, meg házimunkát el tetik. Homok

Fiat
 fűszeresegéd nak felvétetik üzletben, Csap

Ügy
 eladó felvéteti nőikonfektói jártas. Grósz ucca 51.

Kiszo
 kisasszony, ki cióban jártas Grósz Jenő. Pi

Eg
 bejárónó, ki v karitásban jár re kerestetik a sejeire. Bohn chényi ucca 10

Ném
 kisasszonyt f Krausz Dezsővel ucca 11. Vágó

Segé
 és tanulóhívás Frici kalapsza

Magyar
 nevelőt vag esti elfoglaltsá Lakást adok. Trafik.

Árval
 vagy idősebb szonyt minden mazok. Ertek lössy út 43., de óráig.

Gyerme
 házmesterpár Hatvan u. 35.

Bejár
 jó bizonyítván kezen azonna Szoboszlói-út lépeső.

Cipész
 zitmunkára Csokonai ucca

Filéz
 felveszek, ugy rozógép elad 14., második a

Koe
 mindenes gaz vétetik. Cím: Acsádi úton.

Négy
középséskolát végzett fiú
tanulónak felvétetik Hor-
váth műszerész, Hunyadi
u. 22. 6214

Segéd-lányok
felvétetnek. Piac 44. Szabó
Miklós nőiszabó. 2525

Erős
kifutót és egy favágót fel-
vesznek. Erzsébet uca 36.
2522

Cukrászt
felvesz a Gambrinus. 6248

Mindenes
bejárónó megbízható mun-
kabíró, hosszú bizonyítvá-
nyokkal egész napra ke-
restetik. Rothermere u. 44.
6236

Intelligens
magasabb iskolájú leányt
büffé vezetésére felvesz a
Hungária mozgó büfféje.

Favágót
állandó munkára felveszek
Jelentkezni Simonffy u. 48.

Gyermekszerező
bejárónó, megbízható, aki
házimunkát elvégze, felvé-
tetik. Homok u. 63. 4. ajtó.
3503

Fiatal
fűszerességét gyakorol-
nak felvétetik Izsák festék-
üzletben, Csapó u. 17. 2512

Ügyes
eladó felvétetik, lehetőleg
nőikonfekció szakmában
járatos. Grósz Jenő, Piac
ucca 51. 6231

Kiszolgáló
kisasszony, ki a nőikonfek-
cióban járatos, felvétetik.
Grósz Jenő, Piac ucca 51.
6232

Egy
bejárónó, ki vikszel és ta-
karításban járatos, délelőtt-
re kereszteszik augusztus el-
sejére, Bohn Edéné, Szé-
chenyi ucca 10. szám. 2491

Német
kisasszonyt felveszek. —
Krausz Dezsőné, Hétvezér
ucca 11. Vágóhid mellett.
2511

Segéd-
és tanuló-lányokat felvesz
Frici kalapszalonn. 2498

Magyar-német
nevelőt vagy tanítónőt
esti elfoglaltságra keresek.
Lakást adok. Hatvan u. 2.
Trafik. 2490

Arvanyt
vagy idősebb özvegyasz-
szonyt mindenestül alkal-
mazok. Értekezni: Kom-
lóssy út 43., délelőtt 10—2
óraig. 6191

Gyermektelen
házmestert felvétetik. —
Hatvan u. 35.

Bejárónó
jó bizonyítvánnyal jelet-
kezzen azonnali belépésre.
Szoboszlói út 2., I-e. 7. A.
lépcső. 6192

Cipészsegédek
zitmunkára felvétetnek.
Csokonai ucca 48. szám.

Filézőnőt
felveszek, ugyanott uszú-
rozógép eladó. Maróthy
14., második ajtó.

Kocsis,
mindenes gazdaságba fel-
vétetik. Cím: Bellelő 57.
Acádi úton. 6217

Megbízható
házmester feleségével fel-
vétetik. Dr. Rosner ügy-
védnél Deák Ferenc u. 2.
2494

Allást keresők

Irodai
teendőiben jártas nő ke-
res állást irodába vagy üz-
letbe pénztáros nének. A
német nyelvet is bírja. —
Cím a kiadóban. 2099

Szűjártó-
és kerékgyártósegéd felvé-
tetik. Kerékgyártó ön-
álló. Balmazújváros, Deb-
receni u. 12. Varga. 6154

Szülő-
és egyéb munkákra tanyá-
ra többéves szolgálattal
esztendőst felveszek. Belle-
gelő 57. 6161

Kiadó lakás

Egyszobás
uccai és udvari lakások ki-
adók. József kir. h. u. 75.
2333

Központi fűtéses
uccai erkélyes bútorozott
szoba kiadó. Piac u. 26. III.
15. 2167

Szép
tisztá pincelakás takarítá-
sért kiadó. Apaffy ucca
20. 6044

Olesón
elegáns bútorozott szoba
különbejárattal azonnal ki-
adó. Károly F. J. út 26-B.
6153

Garantált
tisztá különbejárattal uccai
bútorozott szoba fürdő-
szoba használattal napok-
ra is kiadó. Cím a kiadó-
ban. 2161

Különbejárattal
garantált tisztá uccai szo-
ba fürdőszoba használattal
azonnal kiadó. Széchenyi
ucca 12. Uccai lakás. 2083

Csinosan
bútorozott teljesen külön-
bejárattal szoba parkirozott
udvarban augusztus 15-re
kiadó. Földszint, hátul az
udvarban, keresztépület.
Péterfia ucca 48. Közel az
erdőhöz és strandhoz. 2452

1 szoba
konyhás lakások víz eze-
téssel, baromfi és sertés-
tartással azonnalra is ki-
adó. Lónyai ucca 31. Érdek-
lődni Híd ucca 4. 2399

Csinosan
bútorozott szoba egy-két
személy részére kiadó. —
Piac u. 58. I. em. 17. 1982

Kiadó
novemberre egy szoba.
konyha, speiz, mosókonv-
ha. Teleki 32. 6220

Kiadó
Komlóssy út 24. kétszobás
komfortos téli-nyári lakás.
6245

Különbejárattal
féregmentes csinosan bú-
torozott szoba fürdőszoba-
használattal kiadó. Kirá-
ly ucca 9. 6246

Egy
szoba, konyha, előszobás
lakás kiadó. Kertész ucca
7. 6230

Vásároljon
kézimunka-
anyagokat most
Pikónál
Kossuth u. 2.
10—50 %
engedmény.

Kiadó
Piac u. 71. sz. alatt két
szoba, fürdőszoba mellék-
helyiségekkel együtt. Erd-
deklódni lehet a Belvárosi
Takarékpénztár fiókjánál.
2485

Kiadó
Komlóssy út 24. kétszobás,
komfortos téli-nyári lakás.
6245

Garzonlakás,
egyszobás elsőemeleti uc-
cai erkélyes, teljesen új és
teljesen modern, kiadó:
Bethlen u. 50. szám, a vá-
ros központjában. Értekez-
hetni a háztulajdonossal,
Maróthy György u. 21., d.
u. 2—3 és este 7 órakor.
2513

Kiadó
különkijáratú bútorozott
szoba parkban olesón, föld-
szint és emelet. Péterfia 48.
házmester. 2499

Kiadó
nagy egyszobás lakás mel-
lékhelyiségekkel. — Domo-
kos Lajos ucca 16. 6162

Különbejárattal
bútorozott szoba kiadó. —
Széchenyi u. 6. Hirliapir-
da. 6203

Szép
uccai szoba, konyha, ka-
mara, mosóház, fás udvar-
ban július 1-re kiadó. —
Apaffy ucca 20. 5185

Egyszobás
uccai garzonlakás kizáró-
lag magános férfi részére
kiadó. Csapó ucca 10. sz.
Megtéríthető délután 3—5
óraig. 2495

Egy-két-háromszobás
lakrész, irodának különö-
sen alkalmas, azonnal ki-
adó. Király, Royal-épület.

Hatvan u. 6. sz.
bérházban kiadó egy két-
szobás, konyha, kamra, ese-
lédszoba, elő- és fürdőszo-
bával ellátott lakás, köz-
ponti fűtéssel, állandó me-
legvízellátással. Bő-
vebbet a házfelügyelőnél.
2462

Püspöki
palotában kiadó uccai és
udvari üzlethelyiség. Ér-
tekezni lehet Kálmintér 17.
sz. alatt, a g. gondnoki hi-
vatalban. 2509

Négyezobás
uccai másodemeleti com-
fortos lakás Hungária pa-
lotában novemberre kiadó.
2496

Kiadó
szeptember 1-re két szoba,
elő-, fürdőszoba, kert, min-
den mellékhelyiség, jövizi
kút. Mak ucca 26. 6161

Kiadó
Malvin uccán egyszobás
lakás, Értekezni Gazdák
Bankjában. 1965

Püspöki
palotában azonnalra kiadó
4—5 szobás lakás. Értekez-
ni lehet Kálmintér 17. sz.
alatt, a g. gondnoki hiva-
talanban. 2507

Négyezobás
hallos központi fűtéses la-
kás november 1-re kiadó.
Simonffy 7. 2518

Kiadó
Tisztviselőtelepen — Bor-
nemisza ucca 6. szám alatti
ház kerttel, ötszobás mo-
dern lakással, házmester-
lakással november elsejé-
től. 6171

Lépesőházi
különbejárattal, szépen bú-
torozott szoba kiadó aug.
15-étől. Ferenc József út
16., III. em. 1. 2463

Püspöki
palotában szeptember hó
1-re kétszobás lakás, no-
vember hó 1-re 2—3—4 szo-
bás lakás kiadó. Értekezni
lehet Kálmintér 17. sz.
alatt, a g. gondnoki hiva-
talanban. 2508

Különbejárattal
uccai bútorozott szoba ki-
adó Deák Ferenc u. 10.
2502

Négyezobás
fürdőszobás teljes komfor-
tos lakás azonnal kiadó —
Piac u. 72. 2501

Szép
különbejárattal szoba kiadó.
Varga ucca 9.

Lakást keresők

Nyugdíjas
úrino kétszobás komfortos
lakást keres a város belte-
riületén. Ajánlatot Nyom-
tató ucca 22. sz., kereszt-
épület kérek. 6234

Azletek

Főtéren
biztos megélhetést nyújtó
fűszer- és esemegüzlet
nagy vevőkörrel elutazás
miatt átadó. Cím a kiadó-
ban. 2524

Kiadó
a Balogh-féle hentesüzlet
azonnal. Szent Anna ucca
47. szám. 6249

Üzlethelyiség
piacnál nagy kirakattal:
Csapó 41. Értekezni Szent
Anna ucca 7. 6244

Fűszerüzlethelyiség
igen forgalmas helyen. —
István úton, a Margit ucca
sarkon olesón kiadó. 6225

Boltihelyiség
azonnal kiadó. Széchenyi
u. 2. Értekezni: Reformá-
tus egyház gondnoki hiva-
tala. 2505

Üzlethelyiség
azonnal kiadó Piac u. 72.
ni a házfelügyelőnél, vagy
telefonon 20-13. alatt. 2500

Ingatlan

Kitűnő helyen
a város szívében a Kollé-
gium mellett Rothermere
(Darabos) ucca 6. számú
ház eladó. A rajta levő
épület anyaga és telek kü-
lön-külön is eladó. Érte-
kezhetni Aranyegyszarvú
gyógyszertárban, Színház
mellett. 1965

Eladó
Ujkert, Lehel ucca 22. szo-
ba, konyha, egyéb mellék-
helyiségekkel álló ház,
konyhakerttel. Értekezni
Főtövs ucca 7. alatt. 6205

3—4 szobás
komfortos családi házat
vennék a belvárosban. Ér-
ték: 8—10.000 pengő. 5000
P készpénzben, a fentma-
radó összeget részletre. —
vagy a bankteher átvétel-
re. Ajánlatokat »Családi
ház« jellegűre a kiadóba ké-
rem. 6221

Halápon
58 hold föld azonnal, ta-
karmánnyal; egy szoba,
konyha kiadó. Cím a ki-
adóban. 6215

Eladó
ház, K. Tóth ucca 4. szám
alatt, mely áll 3 szoba,
nyári- és télikonyha, gyü-
mölcsös, veteményes-
kerttel és mellékhelyisé-
gekkel. 6252

Eladó
Csapókeret, Apponyi u. 42.
sz. szőlő, 756 négyszögöl, a
sámsóni kövesút közelé-
ben. Értekezni Nagy Pál
u. 11. Péterfiai temetőnél.
6520

Kiadó
14 és fél hold föld a Ká-
dár dűlőben. Dózsa ucca
11. sz. 6249

Eladó
5 és fél hold prima föld
gyümölcsösnek, közvetlen
ondódi állomás mellett. —
Teleki u. 14. 6242

Csigekertben,
Csörsz ucca 3 számú két-
szobás lakás 670 négyszög-
öl gyümölcsösökkel no-
vember 1-re kiadó. Érte-
kezni Arany János négy-
emelet. 6240

Timár u.
38. sz. ház eladó. 2517

50 m. holdas
tanya azonnal átadó. El-
adók: adómentes házak,
bérházak, villák és házh-
lyek a legelőnyösebb felté-
telek mellett. Gazdasági
Takarék. 2511

Eladó
Sestakertben, Károlyi Gás
pár u. 20. szám alatti mo-
dern 2 szobás ház, 30 éves
állami és 15 éves községi
adómentességgel. Értekez-
ni Tóth és Sebestyén Rt.,
Fürdő ucca 2. irodájában.
Megtéríthető d. e. 11—1
óraig. 1358

Kiadó
Ondódon 16 hold tanyás-
föld gyümölcsös. Szé-
chenyi ucca 72. 6207

Ház
kedvező feltételekkel o-
lesón eladó magánosnak. —
gyermektelen házaspár-
nak. A pincék műhelyek-
nek alkalmasak. Maróthy
György u. 9. 6210

Adómentes
családi ház kedvező fize-
téssel eladó Apaffy u. 31.
2497

Eladó
Köntöskertben 2 hold jó
konyhakertészeti föld la-
kással. Gazdák Bankja. —
Kossuth ucca.

Haszonbérbe
vagy felébe azonnal kiadó
város alatt 25 holdas ta-
nyás földbirtok. Értekezni:
Gazdák Bankjában.

Tropikál
és vászonöltönyöket — az
idényvégi árusítás alatt
mélyen leszállított árban
vehet: Weisz Sándor férfi-
ruhaáruházában, Csapó u.
10. 4911

Eladás

Tropikál
ruhát vegyen már 21 pen-
gőért a Gerő ruhaházban,
Piac u. 59.

Komplett
női kelengye teljesen új
darabonként is eladó. Cím
a kiadóban. 2476

Elköltözés
végett hálók, ebédlőszek-
rény, úriszoba, kombinált
szekrény, varrógép, íróasztal,
asztalsparheret, hen-
seser, divány, szalagarni-
túra eladó. Degenfeld tér
8. 2329

„Emergé“ kerékpárgumi

1 éves
gyári jótállással

Csatár 4.50
Futár 5.50

Roboz és Hammer

PIAC U. 8.

Hármaszekerények,
hálók, ebédlők, sezlonok, —
íróasztalok, borbélyberende-
zés, ülgarnitúrák, asz-
talok, székek olcsón eladók.
Bütormagazin, Széchenyi
u. 6. 2467

Eladó
300x270 m. új kapu, —
100x200 m üvegfal. Apaffy
103. 2523

Eladó
egy prima használt csukott
generáljavított hathenge-
res auto, esetleg fele érté-
ke lefuvarozható és egy ki-
sebb cserépkályha. Cím a
kiadóban. 2526

Elköltözés
miatt háló sé ebédlő bú-
torok darabonként is eladók.
István út 49. 6216

Eladó
komplett ebédlő és egy
plüss divány. Rákóczi u.
21. ucai lakás. 6243

Singer
centrálbobinos varrógép,
majdnem új állapotban el-
adó. Simonffy 38. 6235

500 kbcm.
Rudge szőlőgép jókarban
eladó, vagy kisebbre átese-
relném. Szathmári, Bal-
mazújváros. 6227

Eladó
cserépkályha, gázrezo, két
karikával. Bethlen uca
67. 6226

Férfi ruha,
felöltő, kalapok, cipő el-
adók. Piac uca 58., IV.
lépcső, I. 22. 2514

Használt
férfi és női ruhák, szőnyeg
szövő ráma, hálószoza áu-
polna eladó. József kir. h.
u. 43. balra. 2515

FARAGOTT FA és DESZKA

és ezenkívül

mindenféle építési anyag

tégla, cserép, mozaiklap, stb. stb. kapható

a Debreceni Működgyár R. T.

Fürdő uca 2. sz. telepén. Telefon 10-93.

Jókarban
levő motorkerékpár olcsón
eladó. Megtekinthető dél-
előtt 8—10-ig. Miklós u. 49.
2520

Konyhabútor
és csillár, télikabát eladó.
Vigkedvő Mihály 49. 2519

Nagyobb
fikusz és Philedandron el-
adó, ugyanott gyermekpad
asztalkával. Kigyó 36. 6204

Olesón
eladó 4 darab ucai 200x
110 méteres igen jókarban
levő ablak, Varga u. 4.
Pécsváradí. 6208

Eladó
egy kétesövű 15-ös vadász-
fegyver. Eötvös u. 7. 6206

Eladó
egy szép nagy billiárdasz-
tal. Megtekinthető: Hajdú
laktanya, kántin. 6209

Fajgalambok
túlzaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Eladó
1 drb. ikerablak. Ferenc
József út 56. 2504

Oldalkocsis
motorkerékpár és férfi-
szabóvarrógép eladó. O-
lesón. Malvin u. 35. 6157

Pozsonyi út
41-B. szám alatt egy ellős
és egy kisborjas nagytejű
tehén eladó. 6194

Templomi
szék, elsőrendű, férfi-női
eladó Pásti ucai zsidó
templomban. — Eliás, Kar-
cag. 2177

Péceknék
prézlidaráló, tetőlemező, —
csatorna, porszívó, vízfár-
tály, mérlegek eladó. —
Klein, Hatvan u. 49. Tele-
fon 34—28. 1840

Hencser
íróasztal, konyhakredenc
divány, könyvszekrény, —
hálók, más bútorok olcsón
eladó: Hatvan u. 27. 2492

Eladó
zongora, fotellek, toilette-
asztal, székek, zsírosböd-
nők, vírágeserepek, gyer-
mekfürdőkád. Deli órák-
ban megtekinthetők. —
Arany János uca 35. 6159

Vétel

Megvételre
keresek búza, repce, köles,
fűmagos vadrepe aljat —
nagy és kismennyiségben.
Apaffy uca 20. 6076

Nyolcas kazánt,
tengeriszártepőgépet, 22—
24 soros vetőgépet, híd-
mérleget, burgonyafőzőt,
műszerész szerszámokat,
cégtáblákat, üzletberen-
dezést veszek. Király, Ro-
yal-épület, Telefon 20—60.
2105

Gyermekmérleget
kölesön vagy megvételre
keresek. Rákosi Jenő u. 6.,
félelemet. 2527

Kukoricaszártepőgépet,
használtat, keresek meg-
vételre. Széchenyi uca 45.
6212

Jókarban
levő elsőrangú gyártmá-
nyú, lehetőleg ballongumis
kerékpárt azonnali meg-
vételre keresek. Viola uca
21. 6211

Veszek
cserélek és eladok minden-
féle használt bútort, hívás-
ra azonnal megyek. Hat-
van uca 27. 2493

Veszek
használt magtakaró bor-
nát és vasfogas fahengert.
Szilvássy, Szent Anna 56.
6189

Ellátás

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungária
pensioba lakni. Szobák na-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

Club Pensio
Budapest, VI., Teréz F. út
34. Tel. 204—15. Legna-
gyobb komfort, melegvíz,
hat pengős egységártól. —
Színházi jegykedvezmé-
nyek. 1474

Péncz

Pénzt
házra, földre folyósítottak,
kényszer, hadikölcsönt, —
részvényeket veszek. Man-
del, Péterfia 4. 2474

Kölcsönöket
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, további
beraktározott terményre,
kurrens árura és financi-
rozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár —
Piac u. 81. 3814

Ajánlat

Páris gyöngye
Extra azsúros hibamentes
harisnya 3.90 helyett 2.20
Kékrefestett kirakatkál, —
Piac 29. 2335

Kiárúsítás.
Az összes nyári női és férfi
divatárukat, mindenféle
maradékot meglegő ol-
csó árban kiárúsítom —
augusztus hó 10-ig. Bíró
Márton, Piac uca 10. —
Nagytemp. om mellett. 2434

Poloskairtást
ciángázzal, lakások átviz-
sgálását felelősséggel végzi
Csala, Rákóczi u. 9. szám.
1324

Tégla és tetőcserép
jó minőségben olcsó áron
ismét kapható a Tóth és
Sebestyén Rt. téglagyárá-
ból. Eladás: Fürdő u. 2.
Tel.: 26—10. 1014

Használt
férfi ruhát szövetre becse-
rel Weisz, Piac 73. —
Ugyanott tropikálok nagy
választékban. 1911

Cséplőszekrény
MAV 54, gőzlokomobil 6
HP — MAV 10 atm., egyes
kettős ekék, boronák s más
gazdasági felszerelések el-
adók, bérbeadók. Király,
Royal-épület. — Telefon:
20-66. 2106

44 fillértől
mérem újlétai sajáttermé-
sű fajboraimat, Barna 10.
2291

Libazsirt,
primát olcsón csak Schare-
nál, Halköz 4. és Pásti u-
ca 2. 2475

Perzsaszőnyeg
művészi javítását, mosá-
sát, tisztítását elvállalom.
Tütündjián, Arany János
u. 34. 2054

Mindenféle
ruhaneműt szépen és ol-
csón javít: Kossuth uca
41. 2236

Oppel.
Steyr, Waffenrad, Styria
s az összes egyéb márkájú
kerékpárok, Csepel-moto-
rok, Indian, Puch motor-
kerékpárok. — Alkatrész
nagy raktár. Király, Ro-
yal-épület. — Fióküzlet:
Csapó u. 76. 2107

Megspórolhatja
a strandköltséget,
ha nem vezet háztartá-
s, hanem az Ujságírók Club-
jának éttermében étkezik.
Kitagastalan házikoszt. 4
fogásos kis menü 30 fillér,
nagy menü 1.—, családi
menü 1.50 pengő. Külön
diétás konyha orvosi elő-
írás szerint. Piac uca 26,
I. em. (Bejárat a bőrdöntés
tízlet mellett.)

Cséplésre
bor jóízű 44 fillértől, fajbo-
rok nagy választékban ol-
csón, Cegléd u. 22. Dénes-
nél. 2506

Ráfvasak,
tetőbádóg, takaréktűzhe-
lyek, singerendák kapha-
tók. Ocska vasat legmagá-
sabb árban veszek. Fischer
Csapó uca 89. Telefon:
28—59. 776

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. —
Kossuth uca 41. 2237

Okleveles
gyakorlott pedagógus, —
nyelvész, reálgimnázium-
ból érett, vizsgákra előké-
szít. Pástiköz 7. 2470

Erdélyből való
30 éven felüli egyetemi
hallgató sikeresen előké-
szít magán-, javító és pótviz-
sgára főleg nyelvekből
és matematikából. Címe:
Fűssy László, Debrecen,
Bethlen uca 15. szám.

Különféle

Mátrába vagy Bakonyba,
esetleg más hasonló he-
gyes vidékre nyaraláshoz
partnert, illetve lakó-
társnót keresek augusztus
14-re. Cím a kiadóban. 2443

Szerény
igényű intelligens lakó-
társnót keresek, mindenne-
mű varrást, javítást, haris-
nyatalpalást készítek ház-
nál, sőt vidéken is. József
kir. herceg uca 22., 4. aj-
tó. 2478

Kiadó
műhelyt keresek. Cím:
Csinovecz Kálmán üve-
ges, Péceli uca 4. 2516

Magános nő
nyaraló partnert keres
Tapolcára v. Parádra aug-
8-tól. V. Sári, Arany J. u.
23. szám. 2516

Gyermekszertető
esaládnak örökre adnám
16 hónapos kislányomat. —
Cím a kiadóban. 6229

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir.
herceg uca 1.

fü

ágy
A belü
zelmét

Madrid, aug-
lapban megjelenő
átmenetileg és t
lakbéréket nem le
A kormány r
totta nyugdíjuktó
díjas katonákat é
nem csatlakoztak
A szocialista és
lista munkások s
ták, hogy

hétfőtől kezd
a munkások
normális t
hoz térniök, a
nak a miliciá
melyik

Alavez Buyall
jelentette, hogy
rat lefoglalt. Ezek
tényeket és esete
tanak.

Malaga, aug-
két hadoszlopot i
nadába. A csap
csak néhány ki
Granadától.

A felkelők rá
seket

A belügyminisz
vatalos közlemény
csapatok győzelm
Hadművelési okok
állanak a csapat
riható, hogy

a vasárnapi m
vez

Cordova és Jaen
kezelt emberek b
kelők eleinte a ké
rosát el akarták
front szervezeti
parancsot kaptak,
kormányhű katon
karolni és riotin
műves miliciával

a kormányha
sülve visszah
Montoro, Cor
rü

A kormányhű ha
előtt áll, amely n
mában van.

Tanger, aug. 3.
parancsára fe
Mija kormányh
jának összes tag
nok gy hadoszlo
len vonult fel é
márok ma

üzenetet küldt